
[yeni cavab]

Sual: 5 müԥssisԥdԥn ibarԥt çoxmԥhsullu lokal sistemdԥ 3 istehsal ehtiyatından istifadԥ edilmԥklԥ 3 mԥhsul istehsal edilir.
Ԥgԥr istehsalın inkişaf etdirilmԥsinin 2 layihԥ variantına baxılırsa, onda bu çoxmԥhsullu lokal sistemin optimal inkişafi modelini
tԥrtib edin: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: 5 müԥssisԥdԥn ibarԥt çoxmԥhsullu lokal sistemdԥ 3 istehsal ehtiyatından istifadԥ edilmԥklԥ 4 mԥhsul istehsal edilir.
Lokal sistemin minimum xԥrc kriteriyasına görԥ optimal davranışı modelini tԥrtib edin: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]



[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: 5 müԥssisԥdԥn ibarԥt çoxmԥhsullu lokal sistemdԥ 6 istehsal ehtiyatından istifadԥ edilmԥklԥ 3 mԥhsul istehsal edilir.
Lokal sistemin minimum xԥrc kriteriyasına görԥ optimal davranışı modelini tԥrtib edin: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]



[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: 6 müԥssisԥdԥn ibarԥt çoxmԥhsullu lokal sistemdԥ 3 istehsal ehtiyatından istifadԥ edilmԥklԥ 5 mԥhsul istehsal edilir.
Lokal sistemin minimum xԥrc kriteriyasına görԥ optimal davranışı modelini tԥrtib edin: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]



[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Sual: 6 müԥssisԥdԥn ibarԥt çoxmԥhsullu lokal sistemdԥ 8 istehsal ehtiyatından istifadԥ edilmԥklԥ 4 mԥhsul istehsal edilir.
Ԥgԥr istehsalın inkişaf etdirilmԥsinin 4 layihԥ variantına baxılırsa, onda bu çoxmԥhsullu lokal sistemin optimal inkişafi modelini
tԥrtib edin: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: 8 müԥssisԥdԥn ibarԥt çoxmԥhsullu lokal sistemdԥ 4 istehsal ehtiyatından istifadԥ edilmԥklԥ 6 mԥhsul istehsal edilir.
Lokal sistemin minimum xԥrc kriteriyasına görԥ optimal davranışı modelini tԥrtib edin: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]

[yeni cavab]



[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: 8 müԥssisԥdԥn ibarԥt çoxmԥhsullu lokal sistemdԥ 4 istehsal ehtiyatından istifadԥ edilmԥklԥ 6 mԥhsul istehsal edilir.
Ԥgԥr istehsalın inkişaf etdirilmԥsinin 4 layihԥ variantına baxılırsa, onda bu çoxmԥhsullu lokal sistemin optimal inkişafi modelini
tԥrtib edin: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]



[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Sual: 8 müԥssisԥdԥn ibarԥt çoxmԥhsullu lokal sistemdԥ 4 istehsal ehtiyatından istifadԥ edilmԥklԥ 7 mԥhsul istehsal edilir.
Lokal sistemin minimum xԥrc kriteriyasına görԥ optimal davranışı modelini tԥrtib edin: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



[yeni cavab]

Sual: 8 müԥssisԥdԥn ibarԥt çoxmԥhsullu lokal sistemdԥ 6 istehsal ehtiyatından istifadԥ edilmԥklԥ 4 mԥhsul istehsal edilir.
Ԥgԥr istehsalın inkişaf etdirilmԥsinin 4 layihԥ variantına baxılırsa, onda bu çoxmԥhsullu lokal sistemin optimal inkişafi modelini
tԥrtib edin: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]

[yeni cavab]



[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Kibernetik yanaşmanın ԥsas instrumentarisi kimi qԥbul edilԥn iqtisadi­riyazi modellԥrin hansı parametrlԥri ekzogen
parametrlԥr adlanır? (Çԥki: 1)

İqtisadi sistem üzrԥ baxılan idarԥetmԥ mԥsԥlԥsinin qoyuluşunda qiymԥtlԥri ԥvvԥlcԥdԥn mԥlum olan parametrlԥr;
İqtisadi sistem üzrԥ baxılan idarԥetmԥ mԥsԥlԥsinin qoyuluşunda qiymԥtlԥri ԥvvԥlcԥdԥn mԥlum olmayan vԥ mԥsԥlԥnin

hԥlli nԥticԥsindԥ qiymԥtlԥri müԥyyԥn edilԥn parametrlԥr;
İqtisadi sistemin ԥtraf mühitԥ tԥsirini ԥks etdirԥn vԥ qiymԥtlԥrinin ehtimalları mԥlum olan parametrlԥr;
Ԥtraf mühitin iqtisadi sistemԥ tԥsirini ԥks etdirԥn vԥ qiymԥtlԥrinin ehtimalları mԥlum olan parametrlԥr;
İqtisadi­sistem üzrԥ baxılan idarԥetmԥ mԥsԥlԥsini formalaşdıran şԥxs tԥrԥfindԥn qiymԥtlԥri sԥrbԥst şԥkildԥ seçilԥn

parametrlԥr;

әÖLMԤ: İQTISӘDI SISTEMLԤRIN ӘNӘLIZI 02
Әd İqtisadi sistemlԥrin analizi 02



Suallardan 30

Maksimal faiz 30

Sualları qarışdırmaq

Suallar tԥqdim etmԥk 100 %

Sual: Әşağıdakı şԥkildԥ Ә ilԥ ә nöqtԥlԥri arasında tԥlԥbin qiymԥtԥ görԥ qövsi elastiklik ԥmsalını müԥyyԥn edin. (Çԥki: 1)

Qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcmini sonsuzluğa qԥdԥr dԥyişir
Qiymԥtin dԥyişmԥsi tempi tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempini ustԥlԥyir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyismԥsi tempinԥ bԥrabԥrdir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyişmԥsi tempini üstԥlԥyir
qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcminԥ heç bir tԥsir göstԥrmir

Sual: Әşağıdakı şԥkildԥ ә ilԥ C nöqtԥlԥri arasında tԥlԥbin qiymԥtԥ görԥ qövsi elastiklik ԥmsalını müԥyyԥn edin. (Çԥki: 1)

Qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcmini sonsuzluğa qԥdԥr dԥyişir
Qiymԥtin dԥyişmԥsi tempi tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempini ustԥlԥyir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyismԥsi tempinԥ bԥrabԥrdir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyişmԥsi tempini üstԥlԥyir
qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcminԥ heç bir tԥsir göstԥrmir

Sual: Әşağıdakı şԥkildԥ Ә ilԥ C nöqtԥlԥri arasında tԥlԥbin qiymԥtԥ görԥ qövsi elastiklik ԥmsalını müԥyyԥn edin. (Çԥki: 1)



Qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcmini sonsuzluğa qԥdԥr dԥyişir
Qiymԥtin dԥyişmԥsi tempi tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempini ustԥlԥyir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyismԥsi tempinԥ bԥrabԥrdir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyişmԥsi tempini üstԥlԥyir
qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcminԥ heç bir tԥsir göstԥrmir

Sual: Әşağıdakı şԥkildԥ Ә ilԥ C nöqtԥlԥri arasında tԥlԥbin qiymԥtԥ görԥ qövsi elastiklik ԥmsalını müԥyyԥn edin. (Çԥki: 1)

Qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcmini sonsuzluğa qԥdԥr dԥyişir
Qiymԥtin dԥyişmԥsi tempi tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempini ustԥlԥyir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyismԥsi tempinԥ bԥrabԥrdir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyişmԥsi tempini üstԥlԥyir
qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcminԥ heç bir tԥsir göstԥrmir

Sual: Әşağıdakı şԥkildԥ ә ilԥ C nöqtԥlԥri arasında tԥlԥbin qiymԥtԥ görԥ qövsi elastiklik ԥmsalını müԥyyԥn edin. (Çԥki: 1)

Qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcmini sonsuzluğa qԥdԥr dԥyişir
Qiymԥtin dԥyişmԥsi tempi tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempini ustԥlԥyir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyismԥsi tempinԥ bԥrabԥrdir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyişmԥsi tempini üstԥlԥyir



qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcminԥ heç bir tԥsir göstԥrmir

Sual: Әşağıdakı şԥkildԥ Ә ilԥ C nöqtԥlԥri arasında tԥlԥbin qiymԥtԥ görԥ qövsi elastiklik ԥmsalını müԥyyԥn edin. (Çԥki: 1)

Qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcmini sonsuzluğa qԥdԥr dԥyişir
Qiymԥtin dԥyişmԥsi tempi tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempini ustԥlԥyir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyismԥsi tempinԥ bԥrabԥrdir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyişmԥsi tempini üstԥlԥyir
qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcminԥ heç bir tԥsir göstԥrmir

Sual: Әşağıdakı şԥkildԥ Ә ilԥ C nöqtԥlԥri arasında tԥlԥbin qiymԥtԥ görԥ qövsi elastiklik ԥmsalını müԥyyԥn edin. (Çԥki: 1)

Qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcmini sonsuzluğa qԥdԥr dԥyişir
Qiymԥtin dԥyişmԥsi tempi tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempini ustԥlԥyir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyismԥsi tempinԥ bԥrabԥrdir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyişmԥsi tempini üstԥlԥyir
qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcminԥ heç bir tԥsir göstԥrmir

Sual: Әşağıdakı şԥkildԥ Ә ilԥ ә nöqtԥlԥri arasında tԥlԥbin qiymԥtԥ görԥ qövsi elastiklik ԥmsalını müԥyyԥn edin. (Çԥki: 1)

Qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcmini sonsuzluğa qԥdԥr dԥyişir



Qiymԥtin dԥyişmԥsi tempi tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempini ustԥlԥyir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyismԥsi tempinԥ bԥrabԥrdir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyişmԥsi tempini üstԥlԥyir
qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcminԥ heç bir tԥsir göstԥrmir

Sual: Әşağıdakı şԥkildԥ ә ilԥ C nöqtԥlԥri arasında tԥlԥbin qiymԥtԥ görԥ qövsi elastiklik ԥmsalını müԥyyԥn edin. (Çԥki: 1)

Qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcmini sonsuzluğa qԥdԥr dԥyişir
Qiymԥtin dԥyişmԥsi tempi tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempini ustԥlԥyir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyismԥsi tempinԥ bԥrabԥrdir
Tԥlԥbin dԥyişmԥsi tempi qiymԥtin dԥyişmԥsi tempini üstԥlԥyir
qiymԥtin dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcminԥ heç bir tԥsir göstԥrmir

Sual: Ә mԥhsulunun qiymԥti 10 manatdan 14 manata qԥdԥr artması nԥticԥsindԥ ә mԥhsuluna olan tԥlԥb 2000 vahiddԥn 3000
vahidԥ qԥdԥr artmış, C mԥhsuluna olan tԥlԥb 2500 vahiddԥn 1300 vahidԥ qԥdԥr azalmış, D mԥhsuluina olan tԥlԥb isԥ
dԥyişmԥmişdir. Çarpaz elastiklik ԥmsalını hesablayın. (Çԥki: 1)

Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ D
mԥhsulları isԥ bir­birindԥn asılı olmayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ D
mԥhsulları isԥ bir­birindԥn asılı olmayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ D mԥhsulları
isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan , Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ D
mԥhsulları isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ C mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan, Ә vԥ D mԥhsulları
isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan mԥhsullardırlar.

Sual: Ә mԥhsulunun qiymԥti 10 manatdan 14 manata qԥdԥr artması nԥticԥsindԥ ә mԥhsuluna olan tԥlԥb 2000 vahiddԥn 3000
vahidԥ qԥdԥr, C mԥhsuluna olan tԥlԥb dԥyişmԥmiş, D mԥhsuluina olan tԥlԥb isԥ 2500 vahiddԥn 1300 vahidԥ qԥdԥr
azalmışdır. Çarpaz elastiklik ԥmsalını hesablayın. (Çԥki: 1)

Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ D
mԥhsulları isԥ bir­birindԥn asılı olmayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ D
mԥhsulları isԥ bir­birindԥn asılı olmayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ D mԥhsulları
isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan , Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ D
mԥhsulları isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ C mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan, Ә vԥ D mԥhsulları
isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan mԥhsullardırlar.

Sual: Ә mԥhsulunun qiymԥti 10 manatdan 14 manata qԥdԥr artması nԥticԥsindԥ ә mԥhsuluna olan tԥlԥb 2500 vahiddԥn 1300
vahidԥ qԥdԥr, C mԥhsuluna olan tԥlԥb 2000 vahiddԥn 3000 vahidԥ qԥdԥr azalmış, D mԥhsuluina olan tԥlԥb isԥ
dԥyişmԥmişdir. Çarpaz elastiklik ԥmsalını hesablayın. (Çԥki: 1)

Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ D
mԥhsulları isԥ bir­birindԥn asılı olmayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ D
mԥhsulları isԥ bir­birindԥn asılı olmayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ D mԥhsulları
isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ D mԥhsulları
isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn mԥhsullardırlar.



Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ C mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan, Ә vԥ D mԥhsulları
isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan mԥhsullardırlar.

Sual: Ә mԥhsulunun qiymԥti 10 manatdan 14 manata qԥdԥr artması nԥticԥsindԥ ә mԥhsuluna olan tԥlԥb dԥyişmԥmiş, C
mԥhsuluna olan tԥlԥb 2000 vahiddԥn 3000 vahidԥ qԥdԥr artmış, D mԥhsuluina olan tԥlԥb isԥ 2500 vahiddԥn 1300 vahidԥ
qԥdԥr azalmışdır. Çarpaz elastiklik ԥmsalını hesablayın. (Çԥki: 1)

Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ D
mԥhsulları isԥ bir­birindԥn asılı olmayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ D
mԥhsulları isԥ bir­birindԥn asılı olmayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ D mԥhsulları
isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan , Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ D
mԥhsulları isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ C mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan, Ә vԥ D mԥhsulları
isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan mԥhsullardırlar.

Sual: Ә mԥhsulunun qiymԥti 10 manatdan 14 manata qԥdԥr artması nԥticԥsindԥ ә mԥhsuluna olan tԥlԥb dԥyişmԥmiş, C
mԥhsuluna olan tԥlԥb 2500 vahiddԥn 1300 vahidԥ qԥdԥr azalmış, D mԥhsuluina olan tԥlԥb isԥ 2000 vahiddԥn 3000 vahidԥ
qԥdԥr artmışdır. Çarpaz elastiklik ԥmsalını hesablayın. (Çԥki: 1)

Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ D
mԥhsulları isԥ bir­birindԥn asılı olmayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ D
mԥhsulları isԥ bir­birindԥn asılı olmayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan, Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ D mԥhsulları
isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan , Ә vԥ C mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan, Ә vԥ D
mԥhsulları isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn mԥhsullardırlar.

Ә vԥ ә mԥhsulları qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini ԥvԥz edԥn, Ә vԥ C mԥhsulları bir­birindԥn asılı olmayan, Ә vԥ D mԥhsulları
isԥ qarşılıqlı surԥtdԥ bir­birini tamamlayan mԥhsullardırlar.

Sual: Sahibkarın aylıq gԥliri 200 manatdan 400 manata qԥdԥr artması Ә mԥhsuluna olan aylıq tԥlԥbi 12 vahiddԥn 18 vahidԥ
qԥdԥr, ә mԥhsuluna olan tԥlԥb 4 vahiddԥn 16 vahidԥ qԥdԥr artırmış, C mԥhsuluna olan tԥlԥbi isԥ 19 vahiddԥn 15 vahidԥ
qԥdԥr azaltmışdır. Tԥlԥbin gԥlirԥ görԥ elastiklik ԥmsallarını hesablayın vԥ bu mԥhsulların hansı qrupa aid olduğunu müԥyyԥn
edin. (Çԥki: 1)

Ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsulları qrupuna, ә mԥhsulu zԥruri mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ firavanlıq mԥhsullar
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsullar qrupuna, ә mԥhsulu zԥruri mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ aşağı keyfiyyԥtli mԥhsulları
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar qrupuna, ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ zԥruri mԥhsulları
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu zԥruri mԥhsullar qrupuna, ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, C mԥhsulu isԥ aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ zԥruri mԥhsullar
mԥhsulları qrupuna daxildir.

Sual: Sahibkarın aylıq gԥliri 200 manatdan 400 manata qԥdԥr artması Ә mԥhsuluna olan aylıq tԥlԥbi 35 vahiddԥn 28 vahidԥ
qԥdԥr azaltmış, ә mԥhsuluna olan tԥlԥb 8 vahiddԥn 18 vahidԥ qԥdԥr, C mԥhsuluna olan tԥlԥbi isԥ 12 vahiddԥn 16 vahidԥ
qԥdԥr artırmışdır. Tԥlԥbin gԥlirԥ görԥ elastiklik ԥmsallarını hesablayın vԥ bu mԥhsulların hansı qrupa aid olduğunu müԥyyԥn
edin. (Çԥki: 1)

Ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, ә mԥhsulu zԥruri mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar qrupuna, ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ zԥruri mԥhsulları
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar qrupuna, ә mԥhsulu zԥruri mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ firavanlıq mԥhsulları
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu zԥruri mԥhsullar qrupuna, ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, C mԥhsulu isԥ aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ zԥruri mԥhsullar
mԥhsulları qrupuna daxildir.

Sual: Sahibkarın aylıq gԥliri 300 manatdan 400 manata qԥdԥr artması Ә mԥhsuluna olan aylıq tԥlԥbi 45 vahiddԥn 30 vahidԥ
qԥdԥr azaltmış, ә mԥhsuluna olan tԥlԥb 16 vahiddԥn 18 vahidԥ qԥdԥr, C mԥhsuluna olan tԥlԥbi isԥ 17 vahiddԥn 28 vahidԥ
qԥdԥr artırmışdır. Tԥlԥbin gԥlirԥ görԥ elastiklik ԥmsallarını hesablayın vԥ bu mԥhsulların hansı qrupa aid olduğunu müԥyyԥn
edin. (Çԥki: 1)

Ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, ә mԥhsulu zԥruri mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar
qrupuna daxildir.



Ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar qrupuna, ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ zԥruri mԥhsulları
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar qrupuna, ә mԥhsulu zԥruri mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ firavanlıq mԥhsulları
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu zԥruri mԥhsullar qrupuna, ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, C mԥhsulu isԥ aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ zԥruri mԥhsullar
mԥhsulları qrupuna daxildir.

Sual: Sahibkarın aylıq gԥliri 500 manatdan 600 manata qԥdԥr artması Ә mԥhsuluna olan aylıq tԥlԥbi 10 vahiddԥn 13 vahidԥ
qԥdԥr , ә mԥhsuluna olan tԥlԥbi 50 vahiddԥn 53 vahidԥ qԥdԥr artırmış, C mԥhsuluna olan tԥlԥb isԥ 200 vahiddԥn 180 vahidԥ
kimi azaltmışdır. Tԥlԥbin gԥlirԥ görԥ elastiklik ԥmsallarını hesablayın vԥ bu mԥhsulların hansı qrupa aid olduğunu müԥyyԥn
edin. (Çԥki: 1)

Ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, ә mԥhsulu zԥruri mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar qrupuna , ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, C mԥhsulu isԥ zԥruri
mԥhsullar qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu zԥruri mԥhsullar qrupuna, ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, C mԥhsulu isԥ aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ firavanlıq
mԥhsulları qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ zԥruri mԥhsullar
qrupuna daxildir.

Sual: Sahibkarın aylıq gԥliri 500 manatdan 600 manata qԥdԥr artması Ә mԥhsuluna olan aylıq tԥlԥbi 30 vahiddԥn 33 vahidԥ
qԥdԥr , ә mԥhsuluna olan tԥlԥbi 14 vahiddԥn 28 vahidԥ qԥdԥr artırmış, C mԥhsuluna olan tԥlԥb isԥ 110 vahiddԥn 100 vahidԥ
kimi azaltmışdır. Tԥlԥbin gԥlirԥ görԥ elastiklik ԥmsallarını hesablayın vԥ bu mԥhsulların hansı qrupa aid olduğunu müԥyyԥn
edin. (Çԥki: 1)

Ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, ә mԥhsulu zԥruri mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar qrupuna , ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, C mԥhsulu isԥ zԥruri
mԥhsullar qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar qrupuna, ә mԥhsulu zԥruri mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ firavanlıq mԥhsulları
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu zԥruri mԥhsullar qrupuna, ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, C mԥhsulu isԥ aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar
qrupuna daxildir.

Ә mԥhsulu firavanlıq mԥhsulları qrupuna, ә mԥhsulu aşağı keyfiyyԥtli mԥhsullar qrupuna, C mԥhsulu isԥ zԥruri mԥhsullar
mԥhsulları qrupuna daxildir.

Sual: Ԥgԥr yerli bazara yeni çaxır növü çıxarilmişdırsa, onda yerli istehsal olan natural şirԥlԥrԥ tԥlԥb necԥ dԥyişԥcԥkdir?
(Çԥki: 1)

Çaxır natural şirԥnin ԥvԥzedicisi olmadığı üçün, onlara olan tԥlԥb azalacaqdır;
Çaxır natural şirԥnin ԥvԥzedicisi olmadığı üçün, onlara olan tԥlԥb artacaqdır;
Çaxır natural şirԥnin ԥvԥzedicisi olmadığı üçün, onlara olan tԥlԥb ԥvvԥl artacaq, sonra isԥ azalacaqdır;
Çaxır natural şirԥnin ԥvԥzedicisi olmadığı üçün, onlara olan tԥlԥb ԥvvԥl azalacaq, sonra isԥ artacaqdır;
Çaxır natural şirԥnin ԥvԥzedicisi olmadığı üçün, onlara olan tԥlԥb fԥrqlԥnmԥyԥcԥkdir;

Sual: Fԥrz edԥk ki, bütün digԥr şԥrtlԥr dԥyişmԥz qalmaqla, ԥhalinin gԥlirlԥri 0,5 dԥfԥ azalmışdır. әu halada duza olan tԥlԥb
necԥ dԥyişԥcԥkdir? (Çԥki: 1)

Duz ilkin tԥlԥbat mԥhsulu olduğu üçün, ona olan tԥlԥb azalacaqdır;
Duz ilkin tԥlԥbat mԥhsulu olduğu üçün, ona olan tԥlԥb artacaqdır;
Duz ilkin tԥlԥbat mԥhsulu olduğu üçün, ona olan tԥlԥb fԥrqlԥnmԥyԥcԥkdir;
Duz ilkin tԥlԥbat mԥhsulu olduğu üçün, ona olan tԥlԥb ԥvvԥl artacaq, sonra isԥ azalacaqdır;
Duz ilkin tԥlԥbat mԥhsulu olduğu üçün, ona olan tԥlԥb ԥvvԥl azalacaq, sonra isԥ artacaqdır;

Sual: Fԥrz edԥk ki, bütün digԥr şԥrtlԥr dԥyişmԥz qalmaqla, ԥhalinin gԥlirlԥri 1,5 dԥfԥ artmışdır. әu halada qırmızı kürüyԥ olan
tԥlԥb necԥ dԥyişԥcԥkdir? (Çԥki: 1)

Qırmızı kürü yuxarı keyfiyyԥtli mԥhsul olduğu üçün, ona olan tԥlԥb azalacaqdır;
Qırmızı kürü yuxarı keyfiyyԥtli mԥhsul olduğu üçün, ona olan tԥlԥb artacaqdır;
Qırmızı kürü yuxarı keyfiyyԥtli mԥhsul olduğu üçün, ona olan tԥlԥb fԥrqlԥnmԥyԥcԥkdir;
Qırmızı kürü yuxarı keyfiyyԥtli mԥhsul olduğu üçün, ona olan tԥlԥb ԥvvԥl artacaq, sonra isԥ azalacaqdır;
Qırmızı kürü yuxarı keyfiyyԥtli mԥhsul olduğu üçün, ona olan tԥlԥb ԥvvԥl azalacaq, sonra isԥ artacaqdır;

Sual: (Çԥki: 1)



[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Sual: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Sual: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



[yeni cavab]

Sual: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Mikrosistemin istehsal­tԥsԥrüfat fԥaliyyԥtinin optimal idarԥ edilmԥsi strategiyasının qurulması mԥsԥlԥsi aşağıdakı kԥsr­
xԥtti proqramlaşdırma modelinԥ gԥtirilmişdir: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]



[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Mikrosistemin istehsal­tԥsԥrüfat fԥaliyyԥtinin optimal idarԥ edilmԥsi strategiyasının qurulması mԥsԥlԥsi aşağıdakı kԥsr­
xԥtti proqramlaşdırma modelinԥ gԥtirilmişdir: (Çԥki: 1)



[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



[yeni cavab]

Sual: Mikrosistemin istehsal­tԥsԥrüfat fԥaliyyԥtinin optimal idarԥ edilmԥsi strategiyasının qurulması mԥsԥlԥsi aşağıdakı kԥsr­
xԥtti proqramlaşdırma modelinԥ gԥtirilmişdir: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]

[yeni cavab]



[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Mikrosistemin istehsal­tԥsԥrüfat fԥaliyyԥtinin optimal idarԥ edilmԥsi strategiyasının qurulması mԥsԥlԥsi aşağıdakı kԥsr­
xԥtti proqramlaşdırma modelinԥ gԥtirilmişdir: (Çԥki: 1)

[yeni cavab]

[yeni cavab]



[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

әÖLMԤ: İQTISӘDI SISTEMLԤRIN ӘNӘLIZI 01
Әd İqtisadi sistemlԥrin analizi 01

Suallardan 30

Maksimal faiz 30

Sualları qarışdırmaq

Suallar tԥqdim etmԥk 100 %

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. Verilmiş gostԥricilԥr ԥsasında Y­in X­ԥ görԥ dispersiyasını hesablayın (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)



1,0
0,8
0,2
0,9
0,3

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı ԥlaqԥni ԥks etdirԥn dinamik sıra verilmişdir. Verilmiş
gostԥricilԥr ԥsasında beta­ԥmsalını müԥyyԥn edin (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,5
0,8
0,4
0,3
1,0

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. Verilmiş gostԥricilԥr ԥsasında ԥlaqԥ tԥnliyinin ԥmsalını müԥyyԥn edin (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,6
0,4
0,5
0,1
0,9

Sual: (Çԥki: 1)

0,6
1,0
0,9
0,3
0,4

Sual: (Çԥki: 1)

0,5



0,4
0,7
0,3
0,1

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı ԥlaqԥni ԥks etdirԥn dinamik sıra verilmişdir. Verilmiş
gostԥricilԥr ԥsasında beta­ԥmsalını müԥyyԥn edin (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,1
0,5
0,0
0,2
0,6

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı ԥlaqԥni ԥks etdirԥn dinamik sıra verilmişdir. Verilmiş
gostԥricilԥr ԥsasında korrelyasiya ԥmsalını müԥyyԥn edin (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,5
0,8
0,4
0,3
1,0

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı ԥlaqԥni ԥks etdirԥn dinamik sıra verilmişdir. Verilmiş
gostԥricilԥr ԥsasında korrelyasiya ԥmsalını müԥyyԥn edin (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,5
0,9
0,1
1,0
0,7

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. әu asılılığın reqressiya tԥnliyini qurun vԥ elastiklik ԥmsalını müԥyyԥn edin. (0,1 dԥqiqliklԥ) (Çԥki: 1)

0,5
0,1
0,2
0,3
0,9

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. әu asılılığın reqressiya tԥnliyini qurun vԥ elastiklik ԥmsalını müԥyyԥn edin. (0,1 dԥqiqliklԥ) (Çԥki: 1)

0,5
0,8



0,4
0,3
1,0

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. Verilmiş gostԥricilԥr ԥsasında Y­in X­ԥ görԥ dispersiyasını hesablayın (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,2
0,8
0,9
0,3
1,0

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. Verilmiş gostԥricilԥr ԥsasında Y­in X­ԥ görԥ dispersiyasını hesablayın (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,5
0,8
0,4
0,3
1,0

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. Verilmiş gostԥricilԥr ԥsasında Y­in X­ԥ görԥ dispersiyasını hesablayın (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,8
0,5
0,2
1,0
0,9

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. Verilmiş gostԥricilԥr ԥsasında Y­in X­ԥ görԥ dispersiyasını hesablayın (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,5
0,9
0,1
1,0
0,7

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. Verilmiş gostԥricilԥr ԥsasında Y­in X­ԥ görԥ dispersiyasını hesablayın (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,1
0,5
0,0



0,2
0,6

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. Verilmiş gostԥricilԥr ԥsasında Y­in X­ԥ görԥ dispersiyasını hesablayın (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,6
0,4
0,5
0,1
0,9

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. Verilmiş gostԥricilԥr ԥsasında Y­in X­ԥ görԥ dispersiyasını hesablayın (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,5
0,4
0,7
0,3
0,1

Sual: (Çԥki: 1)

0,2
0,8
0,9
0,3
1,0

Sual: (Çԥki: 1)

0,4
0,3
0,6
0,8
0,7

Sual: (Çԥki: 1)



0,8
0,5
0,2
1,0
0,9

Sual: (Çԥki: 1)

0,5
0,4
0,7
0,3
0,1

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı ԥlaqԥni ԥks etdirԥn dinamik sıra verilmişdir. Verilmiş
gostԥricilԥr ԥsasında beta­ԥmsalını müԥyyԥn edin (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,1
0,2
0,5
0,6
0,8

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı ԥlaqԥni ԥks etdirԥn dinamik sıra verilmişdir. Verilmiş
gostԥricilԥr ԥsasında beta­ԥmsalını müԥyyԥn edin (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,5
0,1
0,2
0,3
0,9

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı ԥlaqԥni ԥks etdirԥn dinamik sıra verilmişdir. Verilmiş
gostԥricilԥr ԥsasında beta­ԥmsalını müԥyyԥn edin (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,5
0,9
0,1



1,0
0,7

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı ԥlaqԥni ԥks etdirԥn dinamik sıra verilmişdir. Verilmiş
gostԥricilԥr ԥsasında korrelyasiya ԥmsalını müԥyyԥn edin (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

1,0
0,8
0,2
0,9
0,3

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı ԥlaqԥni ԥks etdirԥn dinamik sıra verilmişdir. Verilmiş
gostԥricilԥr ԥsasında korrelyasiya ԥmsalını müԥyyԥn edin (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,6
1,0
0,9
0,3
0,4

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. әu asılılığın reqressiya tԥnliyini qurun vԥ elastiklik ԥmsalını müԥyyԥn edin (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,6
0,4
0,5
0,1
0,9

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. әu asılılığın reqressiya tԥnliyini qurun vԥ elastiklik ԥmsalını müԥyyԥn edin (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,1
0,2
0,5
0,6
0,8

Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. Verilmiş gostԥricilԥr ԥsasında Y­in X­ԥ görԥ dispersiyasını hesablayın (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,1
0,2
0,5
0,6
0,8



Sual: Әşağıdakı cԥdvԥldԥ iqtisadi sistemin Y vԥ X göstԥricilԥri arasındakı korrelyasiya ԥlaqԥsini ԥks etdirԥn dinamik sıra
verilmişdir. Verilmiş gostԥricilԥr ԥsasında Y­in özünԥ görԥ dispersiyasını hesablayın (0,1 dԥqiqliklԥ). (Çԥki: 1)

0,5
0,4
0,7
0,3
0,1

әÖLMԤ: MӘKROIQTISӘDIYYӘT

Әd Makroiqtisadiyyat

Suallardan 120

Maksimal faiz 120

Sualları qarışdırmaq

Suallar tԥqdim etmԥk 5 %

Sual: Milli iqtisadiyyatın ԥsas mԥqsԥdlԥri: (Çԥki: 1)
mԥşğulluq, işsizliyin lԥğv edilmԥsi, ticarԥt balansının sabitliyi
iqtisadi artım, işsizliyin lԥğv edilmԥsi, ticarԥt balansının tarazlığı, sosial ԥdalԥt
iqtisadi artım, mԥşğulluğun tԥmin olunması, qiymԥtlԥrin stabillik sԥviyyԥsi, iqtisadi sԥmԥrԥlilik, tԥdiyyԥ balansının

tarazlığı, cԥmiyyԥtdԥ sosial ԥdalԥt
iqtisadi sԥmԥrԥlilik, idxal­ixrac balansının sabitliyi, sosial ԥdalԥt, beynԥlxalq dünya tԥsԥrrüfatına inteqrasiya
iqtisadi inteqrasiya, milli iqtisadi stabillik, işsizliyin lԥğv edilmԥsi, xidmԥt sahԥlԥrinin inkişafı

Sual: İctimai tԥkrar istehsalın formaları: (Çԥki: 1)
sadԥ, geniş, konyukturalı vԥ tԥnԥzzüllü geniş tԥkrar istehsal
sadԥ vԥ geniş tԥkrar istehsal
tԥnԥzzüllü vԥ konyukturalı tԥkrar istehsal
konyukturalı sadԥ vԥ geniş tԥkrar istehsal
tԥnԥzzüllü sadԥ vԥ geniş tԥkrar istehsal

Sual: İnvestisiya hԥcmi ilԥ ÜDM­in tempinin dԥyişmԥsi arasında nisbԥt: (Çԥki: 1)
multiplikator
qiymԥt indeksi
akselerator
gԥlirin ümumi sԥviyyԥsi
investisiya riski

Sual: İqtisadi artımın ԥsas mԥqsԥdi: (Çԥki: 1)
ԥhalinin maddi rifahının yüksԥldilmԥsi, iqtisadi tԥhlükԥsizliyin tԥmin olunması
iqtisadi artımı keyfiyyԥtcԥ yaxşılaşdırmaq
investisiyanın hԥcminin artırılması
insan kapitalının investisiyalaşdırılması
sԥrbԥst vaxtın vԥ investisiyanın artırılması

Sual: Ԥhali gԥlirlԥri: (Çԥki: 1)
milli gԥlirin pul, mԥhsul vԥ xidmԥtlԥr şԥklindԥ ev tԥsԥrrüfatlarının sԥrԥncamına keçԥn hissԥdir
ԥmԥk haqqından ibarԥtdir
pul gԥlirlԥrindԥn ibarԥtdir
nominal vԥ real gԥlirlԥrdԥn ibarԥtdir
natural gԥlirlԥrdԥn ibarԥtdir

Sual: Mԥhsul artımı ilԥ kapital artımı arasında olan nisbԥti xarakterizԥ edԥn göstԥrici: (Çԥki: 1)
koeffisient
akselerator



multiplikator
funksiya
asılılıq

Sual: Ԥmanԥtin (yığımın) hԥcminԥ tԥsir edԥn amillԥr: (Çԥki: 1)
gԥlirin hԥcmi, istehlakın hԥcmi, faiz norması, psixoloji amil
gԥlirin hԥcmi vԥ yığıma gedԥn hissԥsi
faiz norması, istehlakın vԥ yığımın hԥcmi
heç biri düz deyil
hamısı düzdür

Sual: İstehlakın hԥcminԥ tԥsir edԥn amillԥr: (Çԥki: 1)
psixoloji amil, alıcının zövqü
gԥlirlԥrin sԥviyyԥsi, qiymԥtlԥrin sԥviyyԥsi, psixoloji amil
gԥlirlԥrin sԥviyyԥsi, alıcının zövqü, qiymԥt
qiymԥtlԥrin sԥviyyԥsi, alıcının zövqü
psixoloji amil, yığımın hԥcmi

Sual: Әşağıdakılardan hansılar yüksԥliş fazasının ԥlamԥtlԥrinԥ daxil deyil? (Çԥki: 1)
qiymԥtlԥrin aşağı düşmԥsi
işçi qüvvԥsinԥ tԥlԥbin artması
texniki resurslardan istifadԥnin sabitlԥşmԥsi
iqtisadi kapital qoyuluşlarının çoxalması
qiymԥtlԥrin aşağı düşmԥsi, işçi qüvvԥsinԥ tԥlԥbin artması

Sual: әütün makroiqtisadi göstԥricilԥr dԥyişikliyԥ uğrayır vԥ işgüzar aktivliyin dԥyişmԥsi iqtisadiyyatın bütün bölmԥ vԥ
sahԥlԥrini ԥhatԥ edir: (Çԥki: 1)

qeyri­tsiklik dԥyişikliklԥr
firma sԥviyyԥsindԥ dԥyişikliklԥr
tsiklik dԥyişikliklԥr
bir sahԥdԥ olan dԥyişikliklԥr
antitsiklik dԥyişikliklԥr

Sual: Qiymԥt artımı vԥ işsizlik dinamikası arasında qrafik asılılıq: (Çԥki: 1)
Laffer ԥyrisi
Filips ԥyrisi
Lorens ԥyrisi
Valras ԥyrisi
Engel ԥyrisi

Sual: İşsizliyin iş qüvvԥsinԥ faizlԥ olan nisbԥti: (Çԥki: 1)
işsizliyin kԥmiyyԥti
işsizliyin ԥyrisi
işsizliyin sԥviyyԥsi
işsizlik
işsizlik norması

Sual: “Sԥmԥrԥli gözlԥmԥ” nԥzԥriyyԥsi hansı iqtisadi siyasԥti nԥzԥrdԥ tutmur? (Çԥki: 1)
makro vԥ mikro iqtisadi ԥlaqԥlԥndirmԥni
iqtisadi siyasԥtin nԥticԥsinin dԥyişmԥsini
gözlԥmԥnin mümkün tԥsirini
dövlԥtin iqtisadiyyata mԥhdud müdaxilԥsini
mԥşğulluğun tԥnzimlԥnmԥsini

Sual: Tam mԥşğulluq nԥ demԥkdir? (Çԥki: 1)
bütün ԥmԥk qabiliyyԥtli ԥhali işlԥ tԥmin edilmişdir
ԥmԥk qabiliyyԥti olan vԥ işlԥmԥk istԥyԥn hԥr bir şԥxs işlԥ tԥmin olunmuşdur
ölkԥdԥ işsizliyin olmadığı bir dövr
yuxarıda göstԥricilԥrin hamısı doğrudur
yuxarıda göstԥrilԥnlԥrin heç biri doğru deyil



Sual: İnflyasiya tempini hesablamaq üçün hansı qiymԥt indeksi daha xarakterikdir? (Çԥki: 1)
istehsal vasitԥlԥri indeksi
istehslak vasitԥlԥri indeksi
real ümumi mԥhsul indeksi
hamısı düzdür
heç biri doğru deyil

Sual: Maliyyԥ münasibԥtlԥri nԥyi ԥks etdirir? (Çԥki: 1)
dövlԥtlԥ müԥssisԥlԥr arasında pul vԥsaitlԥrinin bölgüsü münasibԥtlԥrini
pul vԥsaitlԥri fondunun yaradılması, bölgüsü vԥ istifadԥsi münasibԥtlԥrini
dövlԥt büdcԥsinin gԥlirlԥri vԥ xԥrclԥri arasında olan münasibԥtlԥri
müԥssisԥlԥrin pul vԥsaitlԥrinin yaradılması üzrԥ münasibԥtlԥri
pul vԥsaitlԥrinin dövlԥtlԥ vԥtԥndaşları arasında bölgüsü

Sual: Fiskal siyԥsԥt nԥ demԥkdir? (Çԥki: 1)
mԥcmu tԥlԥb vԥ mԥcmu tԥklifin tԥnzimlԥnmԥsi
büdcԥ gԥlirlԥri vԥ xԥrclԥrinin tԥnzimlԥnmԥsi siyasԥti
vergi dԥrԥcԥlԥrinin tԥnzimlԥnmԥsi siyasԥti
büdcԥ xԥrclԥrinin ԥsas istiqamԥtlԥrinin müԥyyԥnlԥşdirilmԥsi siyasԥti
vergilԥrin mԥhdudlaşdırıcı rolu

Sual: Vergilԥrin qalxması zamanı nԥ baş verir? (Çԥki: 1)
mԥcmu tԥlԥb azalır
mԥcmu tԥklif azalır
mԥcmu tԥlԥb vԥ tԥklif azalır
mԥcmu tԥlԥb vԥ tԥklif artır
mԥcmu tԥklif artır

Sual: Әşağıdakı hansı vergi növü birbaşa vergiyԥ aid deyil? (Çԥki: 1)
gԥlir vergisi
ԥlavԥ dԥyԥr vergisi
fiziki şԥxslԥrdԥn gԥlir vergisi
mԥnfԥԥt vergisi
ԥmlak vergisi

Sual: Pula olan tԥlԥb vԥ pul tԥklifinin qarşılıqlı fԥaliyyԥti nԥticԥsindԥ faiz dԥrԥcԥsinin (pulun “qiymԥtinin”) müԥyyԥn edildiyi
bazar: (Çԥki: 1)

pul tԥdavülü
pul bazarı
pul kütlԥsi
pul sistemi
pul bazası

Sual: Әşağıdakılardan hansı kreditin mԥnbԥyinԥ aid deyil? (Çԥki: 1)
amortizasiya yığımları
büdcԥ sisteminin vԥsaitlԥri
ԥhalinin gԥlirlԥri vԥ yığımları
müԥssisԥlԥrin hesablaşma hesabındakı vԥsait
hamısı aiddir

Sual: Faiz dԥrԥcԥsi hansı hallarda 0 olur? (Çԥki: 1)
durğunluq dövründԥ
böhran zamanı
yüksԥlişin ilk dövründԥ
eniş dövründԥ
enişin sonu yüksԥlişin başlanğıcında

Sual: Makroiqtisadi sabitliyin mԥqsԥdi: (Çԥki: 1)
istehsalı genişlԥndirmԥk
işsizliyin sԥviyyԥsini sabit saxlamaq
MG­in artımı, işsizliyin saxlanılması, xalis ixrac vԥ qiymԥt sԥviyyԥsi
idxala üstünlük vermԥk



idxalla ixrac balansını sabitlԥşdirmԥk

Sual: Mԥhsulun qiymԥtinin müԥyyԥn miqdar dԥyişmԥsi nԥticԥsindԥ ona olan tԥlԥbin hansı miqdarda dԥyişmԥsi nԥyi göstԥrir?
(Çԥki: 1)

tԥlԥb elastikliyini
tԥklif elastikliyini
tԥlԥbin qiymԥtlԥ bağlı elastikliyini
tԥklifin qiymԥtlԥ bağlı elastikliyini
qiymԥt elastikliyini

Sual: Pul­kredit (monetar) siyasԥtinin reallaşdırma metodları: (Çԥki: 1)
likvidlilik vԥ risk metodu
ümumi vԥ normativ metod
ümumi vԥ selektiv metodlar
selektiv vԥ normativ metodlar
risk vԥ normativ metodu

Sual: İnsan inkişafı indeksini müԥyyԥn edԥn göstԥricilԥr sistemi: (Çԥki: 1)
adambaşına düşԥn ümumi daxili mԥhsul
adambaşına düşԥn ümumi daxili mԥhsul, gözlԥnilԥn ömür uzunluğu
adambaşına düşԥn ümumi daxili mԥhsul, gözlԥnilԥn ömür uzunluğu, tԥhsilin sԥviyyԥsi
adambaşına düşԥn ümumi daxili mԥhsul, tԥhsilin sԥviyyԥsi
gözlԥnilԥn gԥlir, tԥhsil

Sual: Renta, netto­faiz, dividendlԥr bu: (Çԥki: 1)
mԥşğulluqdan gԥlir
real gԥlir
transfert gԥlirlԥri
nominal gԥlirlԥr
mülkiyyԥtdԥn gԥlir

Sual: Cԥmiyyԥtin bir hissԥsinin iqtisadi vԥziyyԥti, mövcud cԥmiyyԥtin yaşayış vasitԥlԥrinin minimum normalarının olmaması:
(Çԥki: 1)

aşağı hԥyat sԥviyyԥsi
yoxsulluğun ԥn aşağı hԥddi
yoxsulluğun mütlԥq hԥddi
yoxsulluğun nisbi hԥddi
yoxsulluq

Sual: İqtisadi tԥlükԥsizliyin formaları: (Çԥki: 1)
siyasi tԥlükԥsizlik
iqtisadi vԥ geopolitik tԥhlükԥsizlik
geopolitik vԥ xarici tԥhlükԥsizlik
daxili vԥ xarici tԥhlükԥsizlik
geopolitik vԥ daxili tԥhlükԥsizlik

Sual: İqtisadi tԥhlükԥsizliyin vacib elementlԥri: (Çԥki: 1)
iqtisadi müstԥqillik vԥ müdafiԥ qabiliyyԥtlilik
iqtisadi müstԥqillik vԥ iqtisadi tԥhlükԥsizlik
sabitlik, müstԥqillik vԥ müdafiԥ qabiliyyԥti
iqtisadi müstԥqillik, milli iqtisadiyyatın sabitliyi, inkişaf vԥ tԥrԥqqi etmԥk
Ә+ә düzdür

Sual: Klassik mԥktԥbin iqtisadiyyatın tԥnzimlԥnmԥsi haqqında tԥlimi nԥyԥ ԥsaslanır? (Çԥki: 1)
iqtisadiyyatın öz­özünü tԥnzimlԥmԥsi
dövlԥt tԥrԥfindԥn iqtisadiyyatın idarԥ edilmԥsi
fiskal
pul­kredit
sosial sahԥnin

Sual: C.M.Keynsin fikrinԥ görԥ: (Çԥki: 1)



pul tԥkrar istehsalın müstԥqil amilidir
tԥklif müvafiq tԥlԥb yaradır
doğumun yüksԥk tempi ԥhali artıqlığı yaradır
böhranlar stimullaşdırıcı rol oynayır
dövlԥtin iqtisadiyyata müdaxilԥsi zԥruridir

Sual: Dövlԥt xԥrclԥri vԥ vergi ilԥ bağlı tԥnzimlԥmԥ sistemi: (Çԥki: 1)
maliyyԥ siyasԥti
fiskal siyasԥt
pul­kredit siyasԥti
dövlԥt siyasԥti
iqtisadi tԥnzimlԥmԥ siyasԥti

Sual: әMT­nin metodikası üzrԥ dünya ölkԥlԥrinin tԥsnifat göstԥricilԥrindԥn biri: (Çԥki: 1)
insan potensialının inkişafına görԥ ömür müddԥti
coğrafi amillԥr
ixrac hԥcmi
xarici borcun sԥviyyԥsi
ümumi iqtisadi müvazinԥtin tԥmin olunması

Sual: Ölkԥnin xalis ixracı, yԥni cari ԥmԥliyyatlar üzrԥ müsbԥt saldo göstԥrir ki: (Çԥki: 1)
ölkԥ xarici ölkԥlԥrdԥ investisiyaların artırıb
ölkԥ xarici investisiya qoyuduşunu planlaşdırır
ölkԥ xarici ölkԥyԥ investisiya qoyuluşunu azaldıb
ölkԥ xarici ölkԥyԥ verilԥcԥk kredit faizini artırır
ölkԥni xaricdԥn alacağı kredit faizi tԥmin etmir

Sual: Ölkԥnin xalis ixracı, yԥni cari ԥmԥliyyatlar üzrԥ mԥnfi saldo göstԥrir ki: (Çԥki: 1)
ölkԥdԥ xarici investisiyalar artmışdır
ölkԥdԥ xarici investisiyalar azalmışdır
ölkԥ xarici investisiyaları planlaşdırır
ölkԥnin xarici investisiyalardan ԥldԥ etdiyi gԥlir
ölkԥ xarici investisiyalardan imtina edir

Sual: Әçıq iqtisadiyyatda stabillԥşmԥ siyasԥtinin strateji mԥqsԥdi: (Çԥki: 1)
cari ödԥnişlԥrin qalığı – xalis ixrac
statistik hesabat – satış vԥ maliyyԥ ԥmԥliyyatları
idxal­ixracın tarazlığı
“ikili tarazlığı” ԥldԥ etmԥk tam mԥşğulluq şԥraitindԥ ümumi tarazlıq
ԥmtԥԥ vԥ xidmԥtlԥrin beynԥlxalq mübadilԥsi

Sual: Pul sisteminin tԥrkib hissԥsini nԥ tԥşkil edir? (Çԥki: 1)
pul vahidi
kredit sistemi
milli maliyyԥ sistemi
milli valyuta sistemi
milli maliyyԥ­kredit sistemi

Sual: әeynԥlxalq ԥmԥk bölgüsünün ԥn mühüm formaları vԥ ԥsas elementlԥri: (Çԥki: 1)
tԥmԥrküzlԥşmԥ
ixtisaslaşma vԥ kooperasiyalaşdırma
mԥrkԥzlԥşmԥ vԥ ixtisaslaşma
kooperasiyalaşdırma vԥ mԥrkԥzlԥşmԥ
tԥmԥrküzlԥşmԥ vԥ mԥrkԥzlԥşmԥ

Sual: Müxtԥlif ölkԥlԥrin milli tԥsԥrrüfatlarının ԥmԥkdaşlıq etmԥk yolu ilԥ onların ya tam vԥ yaxud qismԥn vahid hala salınması:
(Çԥki: 1)

iqtisadi sistem
iqtisadi tԥnzimlԥnmԥ
iqtisadi mühit
iqtisadi inteqrasiya



iqtisadi stimullaşdırma

Sual: Dünya tԥsԥrrüfatının strukturuna bunlardan hansı daxildir? (Çԥki: 1)
transmilli korporasiyalar
mülkiyyԥtin iqtisadi reallaşması
elmi­texniki tԥrԥqqinin sürԥtli inkişafı
tԥdiyyԥ balansının tԥmin olunması
mԥhsuldar qüvvԥlԥrlԥ istehsal münasibԥtlԥri arasında olan ziddiyyԥtlԥrin hԥlli

Sual: Ümumi daxili mԥhsul hansı qiymԥtlԥrlԥ ölçülür? (Çԥki: 1)
müqayisԥli qiymԥtlԥr ilԥ
istehsalçı qiymԥtlԥri ilԥ
bazar qiymԥtlԥri ilԥ
istehlakçı qiymԥtlԥri ilԥ
istehsalçı vԥ istehlakçı qiymԥti ilԥ

Sual: Әşağıdakı göstԥricilԥrdԥn hansılar makroiqtisadiyyata aiddir? (Çԥki: 1)
son bir ildԥ ölkԥdԥ inflyasiyanın sԥviyyԥsi 2% tԥşkil etmişdir
keçԥn tԥdris ilindԥ ӘDİU­ya 1500 nԥfԥr tԥlԥbԥ qԥbul olunub
2001­ci lidԥ ӘR Dövlԥt neft şirkԥti tԥrԥfindԥn 8 mln. ton xam neft istehsal olunub
bu il әakı şԥhԥrinin Yasamal rayonunda 500 yeni iş yeri açılıb
rentabellik sԥviyyԥsinin yüksԥlmԥsi

Sual: Makroiqtisadi sԥviyyԥdԥ infrastrukturun formaları: (Çԥki: 1)
istehsal vԥ sosial infrastruktur
iqtisadi infrastruktur
sosial infrastruktur
istehsal infrastrukturu
yarmarka vԥ ԥmtԥԥ bazarı

Sual: İqtisadi sistem nԥzԥriyyԥsi kim tԥrԥfindԥn işlԥnib? (Çԥki: 1)
U.Rostou
K.Marks
P.Samuelson
E.Sluçkim
Ә.Marşal

Sual: Әzԥrbaycanda neçԥnci ildԥn ÜDM vԥ ÜMM hesablanmasına keçilmişdir? (Çԥki: 1)
1988
1987
1989
1986
2000

Sual: Konkret ԥmtԥԥ bazarında deyil bütün bazarlarda qiymԥtin hԥr bir mümkün sԥviyyԥsindԥ fԥrdi istehsalçılar, müԥssisԥlԥr
vԥ hökumԥt tԥrԥfindԥn tԥklif edilԥn ԥmtԥԥ vԥ xidmԥtlԥrin mԥcmuu: (Çԥki: 1)

mԥcmu tԥlԥb
mԥcmu tԥklif
mԥcmu tԥlԥbat
mԥcmu tԥlԥb vԥ tԥklif
mԥcmu tԥlԥb vԥ tԥlԥbat

Sual: Hԥr bir ölkԥnin milli sԥrhԥdlԥri çԥrçivԥsindԥ tԥşԥkkül tapmış iqtisadiyyat: (Çԥki: 1)
açıq iqtisadiyyat
milli iqtisadiyyat
qapalı iqtisadiyyat
mezoiqtisadiyyat
mikroiqtisadiyyat

Sual: iqtisadiyyatın iqtisadi vԥ siyasi müstԥqillik sԥviyyԥsinԥ görԥ formaları: (Çԥki: 1)
asılı vԥ müstԥqil milli iqtisadiyyatiqtisadiyyat



açıq vԥ qapalı milli iqtisadiyyat
zԥif inkişaf etmiş vԥ inkişaf etmiş milli iqtisadiyyat
sԥnaye yönümlü vԥ aqrar yönümlü milli iqtisadiyyat
qapalı vԥ asılı milli iqtisadiyyat

Sual: Müԥyyԥn bir dövr ԥrzindԥ cԥmiyyԥtin yaratdığı maddi nemԥtlԥrin mԥcmu dԥyԥri: (Çԥki: 1)
ümumi ictimai mԥhsul
ümumi milli mԥhsul
ümumi daxili mԥhsul
ümumi daxili investisiya
ümumi gԥlir

Sual: Ԥmtԥԥlԥrin satışından ԥldԥ edilԥn pul vԥsaiti ilԥ hԥmin ԥmtԥԥlԥrin satınalınma qiymԥtlԥrinin cԥmi arasındakı fԥrq: (Çԥki:
1)

ümumi gԥlir
ümumi tԥlԥbat
ümumi satış hԥcmi
ümumi mԥhsul
ümumi xԥrc

Sual: İctimai tԥkrar istehsalın ilkin şԥrti vԥ maddi ԥsası: (Çԥki: 1)
ailԥnin gԥlirlԥrinin sԥviyyԥsi
mԥcmu ictimai mԥhsulun reallaşması
ölkԥnin iqtisadi problemlԥri
milli gԥlirin formalaşması
ümumi milli mԥhsulun artımı

Sual: İstehsal funksiyası nԥ demԥkdir? (Çԥki: 1)
ԥmԥk vԥ kapital mԥsrԥflԥrinin mԥhsulun hԥcminԥ tԥsiri
inflyasiya vԥ işsizliyin qarşılıqlı ԥlaqԥsi
ÜDM vԥ milli gԥlirin nominal hԥcmi
xalis milli mԥhsulun istehsalı amillԥri
ÜMM­un nominal hԥcmi

Sual: Tԥkrar istehsal nԥzԥriyyԥsinin müԥllifi kimdir? (Çԥki: 1)
U.Petti
K.Marks
F.Әkvinski
F.Kene
Ә.Smit

Sual: Xammal resursları hansı qrupa bölünür: (Çԥki: 1)
tükԥnԥn vԥ yenilԥşԥn resurslara
tükԥnmԥz resurslara
tükԥnmԥz vԥ tԥkrar istehsal olunan resurslara
tԥkrar istehsal olunan vԥ bԥrpa olunan resurslara
tükԥnԥn vԥ tԥkrar istehsal olunan resurslara

Sual: Ölkԥnin milli mԥhsulunun vԥ milli gԥlirinin xeyli hissԥsi ԥsasԥn nԥyin hesabına ԥldԥ olunur: (Çԥki: 1)
ԥsas kapitalın hԥcmi vԥ ԥsaslı vԥsait qoyuluşunun yüksԥlmԥsi hesabına
dövriyyԥ vԥsaitinin hԥcmi ilԥ amortizasiya vԥsaiti hesabına
amortizasiya vԥsaiti ilԥ ԥsas kapital hesabına
ԥsas kapital ilԥ dövriyyԥ vԥsaiti hesabına
amortizasiya norması ilԥ dövriyyԥ kapitalının hesabına

Sual: İstehsal proseslԥrinin daimi bԥrpası vԥ tԥkrarlanması: (Çԥki: 1)
tԥkrar istehsal
fԥrdi tԥkrar istehsal
sadԥ tԥkrar istehsal
geniş tԥkrar istehsal
üç bԥnd düzdür



Sual: İstehsalın dԥyԥrcԥ ԥvvԥlki hԥcmdԥ tԥkrarlanması: (Çԥki: 1)
geniş tԥkrar istehsal
sadԥ tԥkrar istehsal
konyukturlu tԥkrar istehsal
tԥnԥzzüllü tԥkrar istehsal
fԥrdi tԥkrar istehsal

Sual: Ümumi daxil mԥhsul nԥ demԥkdir? (Çԥki: 1)
bütün istehsal edilԥn ԥmtԥԥ vԥ xidmԥtlԥrin cԥmi
bütün satılmış ԥmtԥԥ vԥ xidmԥtlirn hԥcmi
istehlak üçün nԥzԥrdԥ tutulmuş bütün hazır mԥhsulların kԥmiyyԥti
bütün son mԥhsul vԥ xidmԥtlԥrin bazar dԥyԥri
ә vԥ C doğru deyil

Sual: Mԥcmu tԥklif aşağıdakılardan hansına bԥrabԥrdir? (Çԥki: 1)
bazara çıxarılan bütün mԥhsulların dԥyԥrinԥ
bazara çıxan mԥhsulların nominal hԥcminԥ
ÜMD­in potensial hԥcminԥ
xalis milli mԥhsulun real hԥcminԥ
ÜMM hԥcminԥ

Sual: Әşağıdakılardan hansılar ÜDM­in xԥrclԥrԥ görԥ hesablanmasında nԥzԥrԥ alınmır? (Çԥki: 1)
investisiya xԥrclԥri
dividendlԥr
dövlԥt xԥrclԥri
amortizasiya
ә+Q

Sual: Әşağıdakılardan hansılar ÜDM­da gԥlirlԥrԥ görԥ hesablaşmasında nԥzԥrԥ alınmamışdır? (Çԥki: 1)
dolayı vergilԥr
xalis ixrac
bölünmԥmiş mԥnfԥԥt
renta ödԥmԥlԥri
birbaşa vergilԥr

Sual: Milli gԥlirdԥn şԥxsi gԥlirlԥrԥ keçԥrkԥn hansılar nԥzԥrԥ alınmır? (Çԥki: 1)
transfert ödԥmԥlԥri
müԥssisԥlԥrdԥn tutulmuş vergilԥr
fԥrdi vergilԥr
sosial sığorta ödԥmԥlԥr
dolayı vergilԥr

Sual: Ümumi daxil mԥhsul hansı qiymԥtlԥrlԥ ölçülür? (Çԥki: 1)
müqayisԥli qiymԥtlԥr ilԥ
istehsalçı qiymԥtlԥri ilԥ
bazar qiymԥtlԥri ilԥ
istehlakçı qiymԥtlԥri ilԥ
istehsalçı vԥ istehlakçı qiymԥti ilԥ

Sual: Dövlԥt ԥmtԥԥnin tarazlıq qiymԥtindԥn aşağı qiymԥtԥ satılması haqqında qԥrar verԥrsԥ bu zaman: (Çԥki: 1)
alıcıların itkisinԥ nisbԥtԥn satıcıların gԥlirlԥri daha çox yüksԥlԥr
ԥvvԥlki miqdarda ԥmtԥԥ satdıqda satıcı ziyana düşmür
istehsalçıların gԥliri hökmԥn artar, istehslakçıların gԥliri isԥ hökmԥn azalar
istehsalçıların gԥliri artar, istehlakçıların gԥliri azalar
Ә vԥ ә doğru deyil

Sual: Ԥn ümumi mԥnada mԥcmu tԥlԥb vԥ mԥcmu tԥklif arasında olan iqtisadi tarazlıq nԥyi ifadԥ edir? (Çԥki: 1)
bazarlarda qiymԥtlԥ tԥlԥbat arasında olan uyğunluğu
dövlԥt bölmԥsi ilԥ özԥl bölmԥ arasında olan ԥlaqԥni
cԥmiyyԥtdԥ iqtisadi ehtiyatlar vԥ tԥlԥbatlar arasında olan uyğunluğu
cԥmiyyԥtdԥ sahibkarların mԥnafeyi ilԥ dövlԥtin iqtisadi siyasԥti arasında olan qarşılıqlı ԥlaqԥni



C vԥ D doğru deyil

Sual: Qiymԥtlԥrin dԥyişmԥz sԥviyyԥsindԥ mԥcmu tԥlԥbin dԥyişmԥsinԥ hansı amillԥr tԥsir edir? (Çԥki: 1)
istehlak yönümlü xԥrclԥrdԥ dԥyişikliklԥr
investisiya xԥrclԥrindԥ dԥyişikliklԥr
xalis ixracda dԥyişikliklԥr
yuxarıdakılar hamısı düzdür
investisiya xԥrclԥrindԥ vԥ xalis ixracda dԥyişikliklԥr

Sual: Әşağıdakılardan hansılar ÜDM­un gԥlirlԥrԥ görԥ hesablaşmasında nԥzԥrԥ alınmamışdır? (Çԥki: 1)
dolayı vergilԥr
xalis ixrac
bölünmԥmiş mԥnfԥԥt
renta ödԥmԥlԥr
birbaşa vergilԥr

Sual: Milli gԥlirdԥn şԥxsi gԥlirlԥrԥ keçԥrkԥn hansılar nԥzԥrԥ alınmır? (Çԥki: 1)
transfert ödԥmԥlԥri
müԥssisԥlԥrdԥn tutulmuş vergilԥr
fԥrdi vergilԥr
sosial sığorta ödԥmԥlԥr
dolayı vergilԥr

Sual: İqtisadi artım nԥdir? (Çԥki: 1)
bank faizlԥrini aşağı salıb, istehsalı genişlԥndirmԥk
amortizasiya ayırmaları hesabına istehsalı genişlԥndirmԥkÜDM­in amillԥrinin kԥmiyyԥtinin saxlanması
istehsal amillԥrinin sahԥlԥr arasında bölgüsü
real ÜMM­in mütlԥq hԥcminin vԥ adambaşına düşԥn real ÜMM­in artımı
resursların sahԥlԥr arasında bölgüsü

Sual: Әşağıdakılardan hansı iqtisadi artımın tԥklif amillԥrinԥ daxil deyildir? (Çԥki: 1)
tԥbii resurslar
ԥsas kapitalın hԥcmi
mԥcmu xԥrclԥr
ԥmԥk resursları
iqtisadi resurslar

Sual: İqtisadi artımın hansı ԥsas tiplԥri var? (Çԥki: 1)
ekstensiv tip
intensiv tip
sabit inkişaf tipi
sürԥtli inkişaf tipi
Ә+ә

Sual: Әşağıdakı göstԥricilԥrdԥn hansılar iqtisadi artmın amillԥrinԥ aiddir? (Çԥki: 1)
işçilԥrin sayının artması
mԥhsulların qiymԥtinin artması
ԥmԥk mԥhsuldarlığının artması
becԥrilԥn torpaqların hԥcminin genişlԥnmԥsi
Ә+D+C

Sual: İqtisadi artımın dövlԥt tԥnzimlԥnmԥsi nԥzԥriyyԥlԥrinԥ aid deyildir: (Çԥki: 1)
neoklassik
keynsçilik
neokeynsçilik
monetarist
klassik

Sual: Sԥnayedԥ istehsalın tԥmԥrküzlԥşmԥ forması, bir müԥssisԥdԥ müxtԥlif istehsalların birlԥşmԥsinԥ ԥsaslanır: (Çԥki: 1)
kombinԥlԥşmԥ
kooperativlԥşmԥ



korporasiya
kooperasiya
kooperativ

Sual: C. Keynsin multiplikator nԥzԥriyyԥsi hansı ԥlaqԥni nԥzԥrdԥ tutmuşdur? (Çԥki: 1)
investisiyanın artımı ilԥ milli gԥlirin artımı
milli gԥlirlԥ hԥyat sԥviyyԥsi arasında
ümumi daxili mԥhsulun artımı ilԥ milli gԥlirin
yığımla istehlak arasında
istehsalla istehlak arasında

Sual: Qiymԥt indeksinin növlԥri: (Çԥki: 1)
istehsal sԥviyyԥsinin vԥ istehlak sԥviyyԥsinin qiymԥt indeksi
real ümumi milli mԥhsul göstԥricisi
istehlak şeylԥrinin vԥ milli mԥhsulun qiymԥt indeksi
istehsalın vԥ xidmԥtin qiymԥt indeksi
istehlak şeylԥrinin, istehsalın topdansatış vԥ real ümumi milli mԥhsulun qiymԥt indeksi

Sual: İstehlak mԥhsulları vԥ xidmԥtlԥrin qiymԥtinin dԥyişmԥsini ölçmԥk üçün istifadԥ olunan qiymԥt indeksi: (Çԥki: 1)
xidmԥt qiymԥt indeksi
istehlak vԥ xidmԥt qiymԥt indeksi
istehlak şeylԥrinin qiymԥt indeksi
qiymԥt indeksi
infrastruktur mԥhsulların qiymԥt indeksi

Sual: Qiymԥt dԥyişmԥz qaldıqda tԥklifԥ tԥsir edԥn amillԥr: (Çԥki: 1)
qiymԥt amili
tԥlԥb amili
qeyri­qiymԥt amillԥri
tԥklif amili
xԥrc amili

Sual: Domar vԥ Xarrodun iqtisadiyyatının keynsian modelindԥ ԥsas diqqԥt nԥyԥ yönԥlir: (Çԥki: 1)
investisiyalara
dövlԥt xԥrclԥrinԥ
dövlԥt gԥlirlԥrinԥ
vergilԥrԥ
inflyasiyaya

Sual: İnvestisiya kapitalının optimal hԥcmi dedikdԥ: (Çԥki: 1)
mövcud texnologiya maksimum gԥliri tԥmin edir
mövcud texnologiya ԥmԥk mԥhsuldarlığını artırır
mövcud texnologiya intensivliyi artırır
mövcud texnologiya mԥhsulun maya dԥyԥrini aşağı salır
mövcud texnologiya istehlakın zԥcmini artırır

Sual: Kobba­Duqlas modelindԥ hԥmin dövrün hansı amilinin rolu nԥzԥrԥ alınmamışdır: (Çԥki: 1)
tԥbii resursların rolunun nԥzԥrԥ alınmaması
kapital mԥsrԥflԥrinin rolunun nԥzԥrԥ alınmaması
ԥmԥk mԥsrԥflԥrinin rolunun nԥzԥrԥ alınmaması
mԥcmu mԥhsulun hԥcminin nԥzԥrԥ alınmaması
istehsalın texnoloji parametrlԥrinin nԥzԥrԥ alınmaması

Sual: Әşağıdakılardan hansılar iqtisadi tsikl fazalarına aid deyil? (Çԥki: 1)
böhran
durğunluq
yüksԥliş
büdcԥ kԥsirinin artımı
canlanma

Sual: İqtisadi tsiklin sԥbԥblԥrindԥn biri: (Çԥki: 1)



tԥbii resurs yataqlarının tapılması
mԥcmu xԥrclԥrdԥki dԥyişiklik
elmi texniki tԥrԥqqi
Ә+ә+E
Ә+ә

Sual: Struktur böhranın ԥhatԥ dairԥsi: (Çԥki: 1)
bütövlükdԥ iqtisadiyyat
istehsalın bir neçԥ sahԥsi
hԥr ikisi
heç birisi
hamısı

Sual: әöhran fazasının ԥlamԥtlԥri: (Çԥki: 1)
istehsalın hԥcmi sabitdir
istehsalda durğunluq
işsizlԥrin sayının artması
yuxarıda göstԥrilԥnlԥrin hamısı
istehsalın dirçԥlişi

Sual: Әşağıdakılardan hansılar tsiklԥr nԥzԥriyyԥsinԥ aiddir? (Çԥki: 1)
Keynsçi nԥzԥriyyԥlԥr
monetarist nԥzԥriyyԥlԥr
iqtisadi tsiklin sinxronlaşdırılmsası nԥzԥriyyԥsi
Ә+ә+C
heç biri

Sual: Әşağıdakılardan hansılar iqtisadi artıma dövlԥt tԥsirinin istiqamԥtlԥri kimi çıxış edir? (Çԥki: 1)
elmi­texniki tԥdqiqatın stimullaşdırılması
kadr hazırlığına dövlԥt xԥrclԥri
vergi sisteminin tԥkmillԥşdirilmԥsi
Ә+ә+C
istehsalın hԥcmini azaltmaq

Sual: İqtisadi tsikl nԥdir? (Çԥki: 1)
iqtisadi inkişafın daimi artım dövrü
iqtisadi inkişafın tempinin aşağı düşmԥsi dövrü
iqtisadi inkişafın artım vԥ enmԥlԥrlԥ müşahidԥ olduğu dövr
iqtisadi inkişafın durğunluq dövrü
iqtisadi inkişafın böhran dövrü

Sual: Tam mԥşğulluq nԥ demԥkdir? (Çԥki: 1)
bütün ԥmԥk qabiliyyԥtli ԥhali işlԥ tԥmin edilmişdir
ԥmԥk qabiliyyԥti olan vԥ işlԥmԥk istԥyԥn hԥr bir şԥxs işlԥ tԥmin olunmuşdur
ölkԥdԥ işsizliyin olmadığı bir dövr
yuxarıda göstԥricilԥrin hamısı
yuxarıda göstԥrilԥnlԥrin heç biri doğru deyil

Sual: İşsizliyin tԥbii şԥraiti üçün aşağıdakı hallar mümükündür: (Çԥki: 1)
iqtisadiyyatda tsiklik işsizlik mövcuddur
iqtisadiyyatda friksyon vԥ struktur işsizlik mövcuddur
iqtisadiyyatda işsizlԥr yoxdur
yuxarıdakıların heç biri düz deyil
iqtisadiyyatda struktur işsizlik mövcuddur

Sual: İş qabiliyyԥtli ԥhalinin hԥrԥkԥtini vԥ istifadԥsini xarakterizԥ edԥn qanun necԥ adlanır? (Çԥki: 1)
ԥhalinin hԥrԥkԥt vԥ istifadԥsi qanunu
ԥhalinin yerdԥyişmԥsi qanunu
ԥhali mԥşğulluğu qanunu
belԥ bir qanun yoxdur
ԥhalinin hԥrԥkԥt vԥ yerdԥyişmԥ qanunu



Sual: İşsizlik haqqında mԥlumat ona görԥ doğru deyil: (Çԥki: 1)
qismԥn mԥşğulluq mövcuddur
gizli iqtisadiyyat mövcuddur
tsiklik işsizlik mövcuddur
Ә+ә+C düzdür
bütün cavablar sԥhvdir

Sual: “Sԥmԥrԥli gözlԥmԥ” nԥzԥriyyԥsi hansı iqtisadi siyasԥti nԥzԥrdԥ tutmur?[Yeni sual] (Çԥki: 1)
makro vԥ mikro iqtisadi ԥlaqԥlԥndirmԥni
iqtisadi siyasԥtin nԥticԥsinin dԥyişmԥsini
gözlԥmԥnin mümkün tԥsirini
dövlԥtin iqtisadiyyata mԥhdud müdaxilԥsini
mԥşğulluğun tԥnzimlԥnmԥsini

Sual: Xidmԥt vԥ ԥmtԥԥlԥrin istehsalı üçün mövcud resurslardan iqtisadiyyatın istifadԥ etmԥk qabiliyyԥtindԥ olmaması: (Çԥki:
1)

yoxsulluq
mԥşğulluq
işsizlik
potensial
savadsızlıq

Sual: İnflyasiya tempini hesablamaq üçün hansı qiymԥt indeksi daha xarakterikdir? (Çԥki: 1)
istehsal vasitԥlԥri indeksi
istehslak vasitԥlԥri indeksi
real ümumi mԥhsul indeksi
hamısı
heç biri doğru deyil

Sual: Qiymԥtlԥrin aşağıdakı hansı artım sürԥti sürԥtli inflyasiyaya aiddir? (Çԥki: 1)
il ԥrzindԥ qiymԥtlԥrin artım sürԥti 10%­ԥ qԥdԥr
10%­dԥn 50%­ԥ qԥdԥr
50%­dԥn 500%­ԥ qԥdԥr
500%­dԥn yuxarı
10%­dԥn 500%­ԥ qԥdԥr

Sual: Әşağıdakılardan hansılar inflyasiyanın sürԥtli artım növünԥ aid deyil? (Çԥki: 1)
mülayim
sürԥtli
gözlԥnilԥn
ifrat (hiper)
qԥfil

Sual: Әşağıdakılardan hansılar inflyasiyanın sosial­iqtisadi nԥticԥlԥrinԥ daxildir? (Çԥki: 1)
mülayim inflyasiya şԥraitindԥ istehsalın tԥnԥzzülü
pulun alıcıq qabiliyyԥtinin aşağı düşmԥsi
sürԥtli inlyasiya şԥraitindԥ istehsalın artımı
Ә+ә+C düzdür
heç biri

Sual: Maliyyԥ münasibԥtlԥri nԥyi ԥks etdirir? (Çԥki: 1)
dövlԥtlԥ müԥssisԥlԥr arasında pul vԥsaitlԥrinin bölgüsü münasibԥtlԥrini
pul vԥsaitlԥri fondunun yaradılması, bölgüsü vԥ istifadԥsi münasibԥtlԥrini
dövlԥt büdcԥsinin gԥlirlԥri vԥ xԥrclԥri arasında olan münasibԥtlԥri
müԥssisԥlԥrin pul vԥsaitlԥrinin yaradılması üzrԥ münasibԥtlԥri
pul vԥsaitlԥrinin dövlԥtlԥ vԥtԥndaşları arasında bölgüsü

Sual: Әşağıdakılardan hansı maliyyԥnin funksiyasına aid deyildir: (Çԥki: 1)
bölüşdürücü
nԥzarԥt
rԥqabԥtqabiliyyԥtlilik



müdafiԥqabiliyyԥtlilik
C+D düzdür

Sual: Hansı müddԥtdԥ dövlԥt büdcԥsinin tԥlԥblԥrinin yerinԥ yetirilmԥsi hԥyata keçirilir? (Çԥki: 1)
әüdcԥnin tԥsdiq vaxtı
büdcԥsinin planlaşdırılması
büdcԥ ili
büdcԥnin tԥsdiqi
büdcԥnin müԥyyԥnlԥşdirilmԥsi

Sual: Dövlԥtin vԥtԥndaşlara, firmalara vԥ müԥssisԥlԥrԥ borcu: (Çԥki: 1)
istiqraz
sԥhmlԥr üzrԥ borc
xarici borc
daxili borc
kassa borcu

Sual: Geri qaytarılmaq şԥrti ilԥ büdcԥdԥn müԥssisԥ, tԥşkilat vԥ idarԥlԥrԥ onların xԥrclԥrinin müԥyyԥn hissԥsini vԥ yaxud tam
ödԥnilmԥsini tԥmin etmԥk üçün verilԥn pul vԥsaiti: (Çԥki: 1)

büdcԥ kԥsiri
büdcԥ ödԥnişi
büdcԥ maliyyԥlԥşdirilmԥsi
büdcԥ gԥliri
büdcԥ dotasiyası

Sual: Pul vԥsaitlԥri fondlarının bölgüsü, yenidԥn bölgüsü vԥ istifadԥsi ilԥ ԥlaqԥdar yaranan münasibԥtlԥr sistemi: (Çԥki: 1)
vergi
büdcԥ
maliyyԥ
sığorta
bank

Sual: Verginin ԥsas funksiyası hansıdır? (Çԥki: 1)
fiskal
iqtisadi
birbaşa
dolayı
Ә+ә düzdür

Sual: Әşağıdakılrdan hansı vergi sisteminin elementi deyil? (Çԥki: 1)
vergilԥr, rüsumlar vԥ mԥcburi ödԥmԥlԥr
vergi toplanmağın vԥ vergi müԥyyԥn etmԥnin forma vԥ üsulları
vergi sisteminin tԥşkili
vergi sisteminin tԥnzimlԥnmԥsi
C+D düzdür

Sual: Әşağıdakı hansı vergi növü birbaşa vergiyԥ aid deyil? (Çԥki: 1)
gԥlir vergisi
ԥlavԥ dԥyԥr vergisi
fiziki şԥxslԥrdԥn gԥlir vergisi
mԥnfԥԥt vergisi
ԥmlak vergisi

Sual: Әşağıdakı hansı vergi növü dolayı vergiyԥ aid deyil? (Çԥki: 1)
aksizlԥr
satışdan vergi
gömrük rüsumları
mԥnfԥԥt vergisi
ԥlavԥ dԥyԥr vergisi

Sual: Әşağıdakılardan hansı vergi hԥdlԥri formasına aid deyil? (Çԥki: 1)



mütԥrԥqqi
birdԥfԥlik
proporsional
reqressiv
sabit

Sual: “Dövlԥtin qarşısında qoyulan mԥqsԥdlԥr, onun sԥrԥncamında olan vԥsaitlԥrdԥn çox olmamalıdır” nԥzԥriyyԥsi kimԥ
aiddir: (Çԥki: 1)

Y.Tinbergen
P.Samuelson
D.Nort
U.Mitçel
T.Veblen

Sual: Әrtıq kağız pulların tԥdavüldԥn çıxarılması ilԥ pul kütlԥsinin azaldılması: (Çԥki: 1)
devalvasiya
remissiya
nulifikasiya
revalvasiya
deflyasiya

Sual: Emissiya banklarının buraxdığı kağız pullar: (Çԥki: 1)
çek
banknot
order
aksiya
elektron pullar

Sual: Ticarԥt vasitԥçilԥrinin bilavasitԥ iştirakı ilԥ olan ümumi dövriyyԥyԥ nisbԥtԥn faizlԥ aldığı mükafat: (Çԥki: 1)
pay
mԥnfԥԥt
bonus
dividend
gԥlir

Sual: Hԥr bir ölkԥdԥ tarixԥn qԥrarlaşmış vԥ dövlԥt tԥrԥfindԥn qanunvericiliklԥ müԥyyԥn edilmiş pul tԥdavülünün (nԥğd vԥ
nԥğdsiz pulların hԥrԥkԥti) tԥşkili forması (Çԥki: 1)

pul bazarı
pul bazası
pul kutlԥsi
pula olan tԥlԥb
pul sistemi

Sual: Ölkԥdԥ ԥmtԥԥ vԥ xidmԥtlԥrin alqı­satqısını tԥmin edԥn, nԥğd vԥ nԥğdsiz (ödԥmԥ) formalarda olan pul vԥsaitlԥrinin (pul
aqreqatlarının) mԥcmusu (Çԥki: 1)

pul sistemi
pul aqreqatı
pula olan tԥlԥb
pul bazası
pul kütlԥsi

Sual: Mövcud dövrdԥ ölkԥdԥ dövriyyԥdԥ olan ödԥmԥ vԥsaitlԥrinin mԥcmusu yԥni tԥdavüldԥ olan pulun kütlԥsi: (Çԥki: 1)
pul bazası
pul kütlԥsi
pula olan tԥlԥb
pul tԥklifi multiplikatoru
pul tԥklifi

Sual: Әşağıdakılardan hansılar bank kreditinin formasına aid deyil? (Çԥki: 1)
kommersiya krediti
bank krediti
istehlak krediti



ԥmanԥtlԥr
heç biri

Sual: Әşağıdakılardan hansı kredit mexanizminin quruluşuna aid deyil? (Çԥki: 1)
kreditlԥşmԥnin obyektlԥri
kredit planlaşması
bank hesablarında vԥsaitlԥrin toplanması
hamısı düzdür
Ә+ә düzdür

Sual: Әşağıdakılardan hansı kredit sisteminin ԥsas hԥlqԥsinԥ daxil deyil? (Çԥki: 1)
Mԥrkԥzi әank
kommersiya bankları
ixtisaslaşdırılmış maliyyԥ­kredit sistemi
hamısı aiddir
heç biri aid deyil

әÖLMԤ: MIKROIQTISӘDIYYӘT

Әd Mikroiqtisadiyyat

Suallardan 120

Maksimal faiz 120

Sualları qarışdırmaq

Suallar tԥqdim etmԥk 5 %

Sual: Iqtisadi mԥktԥblԥr içԥrisindԥ ilk dԥfԥ olaraq öz tԥhlilini tԥdavül dairԥsindԥn istehsal dairԥsinԥ keçirԥn: (Çԥki: 1)
keynsçilik
marksizm
marjinalizm
merkantilizm
 fiziokratlar

Sual: Institutsional iqtisadiyyat nԥdir? (Çԥki: 1)
sosial cԥrԥyandır
qlobal problеmdir
formal vԥ qеyri­formal qaydaların mԥcmusudur
standart mԥhdudiyyԥtdir
bunların hamısı doğrudur

Sual: Ԥgԥr rԥqabԥtli ԥmԥk bazarında minimum ԥmԥk haqqının sԥviyyԥsini ԥmԥk haqqının taraz dԥrԥcԥsindԥn yüksԥk
müԥyyԥnlԥşdirsԥ, onda ԥmԥk haqqının sԥviyyԥsi: (Çԥki: 1)

artacaq
azalacaq
necԥ olubsa elԥ qalacaq
nominal ԥmԥk haqqı real ԥmԥk haqqına bԥrabԥr olacaq
defisit yaranacaq

Sual: Firmanın davranış nԥzԥriyyԥsi hansı ölkԥdԥ geniş yayılmışdır? (Çԥki: 1)
ӘәŞ­da
Әlmaniyada
Yaponiyada
Italiyada
Fransada

Sual: Iqtisadi nԥzԥriyyԥdԥ formalaşmış firma haqqında konsepsiyalar: (Çԥki: 1)
neoklassik, institusional, bixeviorist, tԥkamül
sahibkar, kapitalist, dövlԥt, direktor
iqtisadi artım, mԥnfԥԥtin maksimumlaşması
Herfindal­Xrişman indeksi
tԥmԥrküzlԥşmԥ indeksi



Sual: Rԥqabԥtin tiplԥri: (Çԥki: 1)
azad bazar rԥqabԥti
tԥkmil vԥ qeyri­tԥkmil rԥqabԥt
duapoliya
inhisar rԥqabԥti
inhisar rԥqabԥti

Sual: ”Oliqopoliya” mԥfhumunu iqtisadi tԥdqiqatlarında ilk dԥfԥ kim işlԥtmişdir: (Çԥki: 1)
C.K.Helbreyt
Ә.Marşal
İ.әentam
U.Cevons
E.Çemberlin

Sual: ”Faydalılıq” mԥfhumunu elm alԥminԥ ilk dԥfԥ kim daxil etmişdir: (Çԥki: 1)
Ә.Smit
U.Cevons
İ.әentam
K.Menger
K.Marks

Sual: İstehsalçı vԥ istehlakçının şԥxsi mԥnafeyi reallaşır: (Çԥki: 1)
sahibkar müԥssisԥsindԥ
bazarda
firmada
şԥrik müԥssisԥdԥ
ev tԥsԥrrüfatında

Sual: әazarda tԥlԥbin formalaşmasını ԥks etdirir, onun kԥmiyyԥt dԥyişkԥnliyinin parametrini müԥyyԥn edir: (Çԥki: 1)
istehlakçı tԥlԥbatı
istehlakçı davranışı
istehlakçı tԥklifi
istehlakçı tԥlԥbi
hamısı düzdür

Sual: Iqtisadi nemԥtlԥrin yaradılması prosesi: (Çԥki: 1)
 istehlak
tԥlԥbat
istehsal
tԥlԥb
tԥklif

Sual: Torpağın qiymԥti hansı amillԥrdԥn asılıdır? (Çԥki: 1)
torpağa tԥlԥb vԥ tԥklif, rentanın hԥcmi, borc kapitalının faizi
torpaq üzԥrindԥ inhisar, borc faizinin, faiz dԥrԥcԥsinin sԥviyyԥsi
torpaqda olan tԥlԥb vԥ tԥklif, bank ssudasının faizi
torpağın keyfiyyԥti, bank faizi, rentanın hԥcmi
heç biri

Sual: Istehsal fԥaliyyԥtinin miqyasına (hԥcminԥ) müvafiq olaraq sahibkarlığın formaları: (Çԥki: 1)
birgԥ
kiçik, orta, iri
kollektiv
xüsusi (fԥrdi)
ictimai (dövlԥt)

Sual: Ilk dԥfԥ iqtisadi nԥzԥriyyԥyԥ sahibkarlıq anlayışını kim gԥtirmişdir? (Çԥki: 1)
Ә.Smit
J.ә.Sey
R.Kantilyon



D.Rikardo
C.Keyns

Sual: Müԥssisԥnin maliyyԥ itkilԥrinin baş vermԥsi ehtimalı: (Çԥki: 1)
Müԥssisԥnin maliyyԥ itkilԥrinin baş vermԥsi ehtimalı:
sahibkarlıq riski
sahibkar mԥnfԥԥti
sahibkar zԥrԥri
qeyri­rentabellik

Sual: әazar iqtisadiyyatına xarakterikdir: (Çԥki: 1)
gԥlirlԥrin qeyri­bԥrabԥrliyi
gԥlirlԥrin yüksԥk sԥviyyԥsi
gԥlirlԥrin aşağı sԥviyyԥsi
gԥlirlԥrin sԥviyyԥsindԥ sԥrbԥst tԥrԥddüdlԥr
gԥlirlԥrin tԥqribԥn eyniliyi

Sual: Libertalizm, utilitarizm vԥ eqalitarizm­bu: (Çԥki: 1)
neoklassik sintez nԥzԥriyyԥlԥri
sosial bazar tԥsԥrrüfatı nԥzԥriyyԥlԥri
sosial yardım nԥzԥriyyԥlԥri
sosial ԥdalԥt nԥzԥriyyԥlԥri
istehlakçı davranışı nԥzԥriyyԥlԥri

Sual: Cinni ԥmsalının kԥmiyyԥti asılıdır: (Çԥki: 1)
gԥlirlԥrin mütlԥq sԥviyyԥsindԥn
gԥlirlԥrin orta sԥviyyԥsindԥn
nominal vԥ real gԥlirlԥrin nisbԥtindԥn
gԥlirlԥrin bölgüsündԥn
gԥlirlԥrin minimal sԥviyyԥsindԥn

Sual: Ԥhalinin hԥyat sԥviyyԥsini müԥyyԥn edԥn göstԥricilԥrdԥn biri yanlışdır: (Çԥki: 1)
sintetik dԥyԥr göstԥricilԥri
konkret maddi nemԥtlԥrin istehlakını ifadԥ edԥn natura göstԥricilԥri
maddi rifahın bölgüsünün quruluşu vԥ nisbԥtlԥrini ԥks etdirԥn göstԥricilԥr
gԥlir vԥ istehlakın tԥmԥrküzlԥşmԥsi vԥ diferensasiyası göstԥricilԥri
işsizlԥrin sayının minimum hԥddԥ çatdırılmasını tԥmin etmԥyԥ çalışan mԥşğulluq siyasԥtinin yeridilmԥsi

Sual: Insanın utilitarist rifahı nԥdir? (Çԥki: 1)
zövq almaq hissinin insanın hԥyat fԥaliyyԥtinin son mԥqsԥdi olduğunu tԥsdiq edԥn fԥlsԥfԥdir
insanın rifahının subyektiv qiymԥtlԥndirilmԥsidir
cԥmiyyԥtin bütün üzvlԥrinin fԥrdi rifahının cԥmidir
şԥxsi keyfiyyԥtlԥrin bir fԥrddԥn digԥrinԥ ötürülmԥsi prosesidir
öz şԥxsi keyfiyyԥtlԥri ilԥ başqalarına tԥsir etmԥkdir

Sual: «Hԥyat sԥviyyԥsi» kateqoriyasını ilk dԥfԥ hansı iqtisadçı işlԥtmişdir? (Çԥki: 1)
Ә.Smit
C.M.Keyns
K.Marks
T.Veblen
Ә.Laffer

Sual: Gԥlԥcԥkdԥ baş verԥcԥk hadisԥlԥr haqqında informasiya çatışmazlığı: (Çԥki: 1)
riskԥ olan tԥlԥb
iqtisadiyyatda qeyri­müԥyyԥnlik
riyazi gözlԥmԥ
riskԥ üstünlük verilmԥsi
riskԥ olan tԥklif

Sual: әir insanın fԥaliyyԥtinin digԥrinin rifahlarına tԥsiri: (Çԥki: 1)
daxili tԥsir



kԥnar effektlԥr
mԥnfi xarici effektlԥr
müsbԥt xarici effektlԥr
heç biri düz deyil

Sual: Müsbԥt kԥnar effekt şԥraitindԥ: (Çԥki: 1)
sԥrvԥtin son hԥdd faydalılığı onun ictimai son hԥdd faydalılığından aşağı olacaq
sԥrvԥtin ictimai faydalılığı dԥyişmԥzdir
sԥrvԥtin qeyri­sԥmԥrԥsiz bölüşdürülmԥsi
son hԥdd xԥrclԥrinin azaldılması
sԥrvԥtin son faydalılığı artır

Sual: Müԥssisԥ fԥaliyyԥtinin tԥnzimlԥnmԥsinin tԥsԥrrüfat daxili mexanizminԥ aid deyil: (Çԥki: 1)
marketinq
menecment
iqtisadi hԥvԥslԥndirmԥ
firmanın strategiyası
dotasiyalar

Sual: Menecmentin prinsiplԥrinԥ aid deyil: (Çԥki: 1)
mԥqsԥdin seçilmԥsi
mԥqsԥdԥ çatmaq vasitԥlԥrinin seçilmԥsi
mԥqsԥdԥ çatmaq vasitԥlԥrinin hazırlanması
nԥticԥlԥrԥ nԥzarԥt edilmԥsi
bazarın kompleks öyrԥnilmԥsi

Sual: İdarԥеtmԥ sistеmi ԥsasԥn hansı prinsiplԥrԥ ԥsalanır? (Çԥki: 1)
rԥhbԥrlik prinsipinԥ
sistеmlik vԥ komplеkslik prinsipinԥ
plan prinsipinԥ
proqnoz prinsipinԥ
normativ prinsipԥ

Sual: Marketinq­bu: (Çԥki: 1)
firmanın idarԥedilmԥsinin prinsip, forma vԥ metodları sistemidir
konkret bazarların tԥdqiqinԥ vԥ proqnozlaşdırılmasına yönԥlmiş mԥhsul istehsalı vԥ satışının kompleks sistemidir
gԥlir ԥldԥ etmԥk mԥqsԥdilԥ yenilikdԥn, riskdԥn, ixtisarçılıqdan istifadԥ edilԥn tԥsԥrrüfat fԥaliyyԥtidir
mԥnfԥԥt vԥ şԥxsi gԥlir gԥtirԥn iş vԥ ya istԥnilԥn fԥaliyyԥt növüdür
insanların mԥhsulun realizԥ edilmԥsi vԥ ticarԥt mԥnfԥԥtinin ԥldԥ olunmasına yönԥlmiş ticarԥt fԥaliyyԥtidir

Sual: әazarda satıla bilԥn, alıcıların tԥlabatını ödԥyԥ bilԥn mԥhsul vԥ xidmԥtlԥrin tԥşkili prinsipinԥ ԥsaslanan fԥaliyyԥt: (Çԥki:
1)

rԥqib firmanın fԥaliyyԥti
markеtinq
kommеrsiya xaraktеrli fԥaliyyԥt
yüksԥk mԥnfԥԥtԥ istiqamԥtlԥnmiş fԥaliyyԥt
menecment

Sual: Mikroiqtisadi tԥnzimlԥmԥ mexanizmi: (Çԥki: 1)
müԥssisԥdԥ istehsalın tԥşkilinin vԥ idarԥedilmԥsinin forma vԥ metodlarının mԥcmusudur
işgüzar fԥaliyyԥtin hԥyata keçirilmԥsinԥ tԥsir göstԥrԥn şԥraitin vԥ hüquqi, iqtisadi, tԥşkilati vԥ sosial amillԥrin

mԥcmusudur
öz imkanlarını, cԥlb edilmiş resursları vԥ maliyyԥ vԥsaitlԥrini düzgün qiymԥtlԥndirԥ bilmԥkdir
işçinin ԥmԥk haqqını ölkԥ qanunvericiliyi ilԥ müԥyyԥn olunmuş minimum mԥblԥğdԥn az olmayan sԥviyyԥdԥ ödԥmԥkdir
qanunvericilikdԥ müԥyyԥn edilmiş vergilԥri, dövlԥt sığorta, sosial müdafiԥ vԥ digԥr fondlara ayırmaları ödԥmԥkdir

Sual: Әristotel xrematistikanı necԥ izah edirdi? (Çԥki: 1)
ԥkinçilik kimi
sԥnԥtkarlıq kimi
varidat, sԥrvԥt ԥldԥ etmԥk vԥ pul toplamaq kimi
xırda ticarԥt kimi
natural tԥsԥrrüfat kimi



Sual: Iqtisadi nԥzԥriyyԥnin ilkin inkişaf mԥrhԥlԥlԥrini tarixi ardıcıllıqla göstԥrin: (Çԥki: 1)
qԥdim dövr, orta ԥsrlԥr, merkantilizm, fiziokratizm
fiziokratizm, klassik mԥktԥb, marksizm, merkantilizm
merkantilizm, fiziokratizm, klassik mԥktԥb, marksizm
merkantilizm, marksizm, klassik mԥktԥb, fiziokratizm
klassik mԥktԥb, marksizm, merkantilizm, fiziokratizm

Sual: Әşağıdakılardan hansı iqtisadi nԥzԥriyyԥnin prеdmеti hеsab еdilԥ bilԥr? (Çԥki: 1)
istеhsal amillԥri
mԥhsuldar qüvvԥlԥr
istеhsal münasibԥtlԥri vԥ iqtisadi qanunlar
ölkԥnin sԥrvԥti
iqtisadi rеsurslar

Sual: Ekonomiksın inkişaf mԥrhԥlԥlԥrinԥ aid deyil: (Çԥki: 1)
neoklassik istiqamԥt
keynsçilik vԥ onun tԥkamülü
monetarizm, tԥklif iqtisadiyyatı
merkantilizm
ekonomiksın tԥnqidi­institusionalizm vԥ neoinstitusionalizm

Sual: Insan üçün zԥruri olan sԥrvԥtin yaradılması vԥ istifdԥsi insan fԥaliyyԥtinin bütün sfеrası: (Çԥki: 1)
iqtisad еlminin istitutisional nԥzԥriyyԥsi
iqtisad еlminin obyеkti
iqtisadi nԥzԥriyyԥnin obyеkti
qеyri­iqtisad еlminin nԥzԥriyyԥsi
hеç biri düz dеyil

Sual: İstehsal effektivli olar, ԥgԥr: (Çԥki: 1)
ԥmԥk resusrlarından tam istifadԥ edilib
movcud olan resurslardan hamısından tam istifadԥ olunub
istehsal resurslarından tam istifadԥ olunub
istehsalda mԥhsuldarlıq amillԥrinin azalma qanunu fԥaliyyԥt göstԥrmir
bütün cavablar doğrudur

Sual: Әşağıdakı tԥriflԥrdԥn hansı mütlԥq maksimum tԥlԥbata aiddir: (Çԥki: 1)
istehsalın vԥ elmi­texniki tԥrԥqqinin nail olunmuş sԥviyyԥsindԥ tԥlԥbatın ödԥnilmԥsidir
istehsalın son imkanlarına istiqamԥtlԥnԥn tԥlԥbatdır
ümumi mԥnafelԥr prinsipi üzrԥ birlԥşԥn insanların tԥlԥbatıdır
insanların tԥhsilԥ, mԥdԥniyyԥtԥ, dincԥlmԥyԥ, yaradıcılığa cԥhdinin tԥmin edilmԥsidir
hԥr bir insanın zԥruri hԥyat sԥviyyԥsini tԥmin edԥn tԥlԥbatdır

Sual: İstehsal imkanları ԥyrisindԥ mԥhsullardan birinin istehsalının artmasına uyğun olaraq: (Çԥki: 1)
o biri mԥhsulun istehsalı aşağı düşür
o biri mԥhsulun istehsalı artır
o biri mԥhsulun istehsalının hԥcmi sabit qalır
heç biri düz deyil
hamısı düzdür

Sual: Ԥgԥr ölkԥ özünün bütün maddi vԥ ԥmԥk ehtiyatlarını istifadԥ edԥrsԥ, hԥr hansı mԥhsuldan coxlu miqdarda: (Çԥki: 1)
istehsal oluna bilmԥz
mümkün ehtiyatları artırmaqla istehsal oluna bilԥr
mümkün ehtiyatları artırmaqla istehsal oluna bilmԥz
ehtiyatların yenidԥn bölgüsü ilԥ istehsal oluna bilԥr
yalnız başqa ölkԥlԥrlԥ ticarԥtin artırılması ԥldԥ oluna bilԥr

Sual: İqtisadi tԥlԥbatlar bunlardır: (Çԥki: 1)
maddi nemԥtlԥr vԥ xidmԥtlԥrin alınması yolu ilԥ ödԥnilԥ bilԥn tԥlԥbatlar
insan üçün zԥruri olan nemԥtlԥr
tԥbii resurslar, kapital vԥ ԥmԥk



insanın bütün tԥlԥbatları
bütün cavablar doğrudur

Sual: әu mülkiyyԥt formaları xüsusi mülkiyyԥtin bir qolu kimi tԥzahür edirlԥr (Çԥki: 1)
şԥxsi vԥ fԥrdi
xüsusi vԥ şԥxsi
fԥrdi vԥ xüsusi
xüsusi vԥ kooperativ
xüsusi vԥ birgԥ

Sual: Institutsional istiqamԥtin iqtisadi tԥhlilinin predmetini nԥ tԥşkil edirdi? (Çԥki: 1)
istehsal dairԥsi
istehsal vԥ tԥdavül dairԥsi
tԥdavül dairԥsi
mikroiqtisadiyyat
iqtisadi vԥ qeyri­iqtisadi amillԥr

Sual: Ԥgԥr hԥr binanı bir mülkü icarԥyԥ götürürsԥ, onda icarԥçi: (Çԥki: 1)
potensial mülkiyyԥtçi hesab olunur
mülkün istehlak dԥyԥrinԥ sԥrԥncamçı olur
mülkün bütün dԥyԥrlԥrinin sԥrԥncamçısıdır (onu sata bilԥr, yaxud bağışlaya bilԥr
mülkün sahibi hesab olunur
bütün cavablar düz deyil

Sual: İqtisadi model sԥciyyԥlԥnԥ bilԥr, bu hesabla ki: (Çԥki: 1)
tԥsԥrrüfat forması ilԥ
dövlԥtin iqtisadi rolu ilԥ
mülkiyyԥt formasının olması ilԥ
iqtisadi sistemdԥ bazarların rolu vԥ yolu ilԥ
hökümԥtin iqtisadi üsulların tԥtbiqi ilԥ

Sual: Institutsiya baxımından formal qanunlar vԥ qеyri­formal qaydalar hansılardır? (Çԥki: 1)
transaksion xԥrclԥr konsеpsiyası
mübadilԥnin şԥxslԥndirilmԥsi
itgilԥri minimumlaşdırmaq
ictimai rifah uyğunsuzluğu
konstitutsiya qanunvеricilik, mülkiyyԥt hüqüqü, ԥnԥnԥlԥr, adԥtlԥr, ԥxlaqi qaydalar

Sual: İqtisadi sistem aşağıdakı mԥsԥlԥlԥri hԥll edir: (Çԥki: 1)
nԥ, harada, kimin üçün
nԥ, necԥ, kimin üçün
nԥ vaxt, niyԥ, harada vԥ kim
işsizliyin vԥ inflyasiyanın sԥbԥsi nԥdԥn ibarԥtdir
niyԥ, harada, nԥ vaxt

Sual: İnzibati­mԥrkԥzlԥşdirilmiş sistemin xarakterik xüsusiyyԥtlԥrinԥ aid deyil: (Çԥki: 1)
istehsal vasitԥlԥri üzԥrindԥ ictimai mülkiyyԥt
istehsalçının istehlakçı üzԥrindԥ hökmranlığı
nemԥtlԥrin istehsalının ictimai tԥlԥbatdan geri qalması
istehlak predmetlԥrinin bölgüsünün mԥrkԥzlԥşdirilmԥsi
istehlakçıların istehsalçılar üzԥrindԥ suverenliyi

Sual: әazar iqtisadi sisteminin xarakterik xüsusiyyԥtlԥrinԥ aid deyil: (Çԥki: 1)
istehsal vasitԥlԥri üzԥrindԥ xüsusi mülkiyyԥt
azad sahibkarlıq vԥ seçim prinsiplԥrinԥ ԥmԥl edilmԥsi
nԥ alınırsa, onu istehsal etmԥk prinsipinin hökm sürmԥsi
iqtisadiyyatın çox ukladlığı
hԥr bir tԥsԥrrüfat subyektinin maksimal mԥnfԥԥt götürmԥyԥ can atması

Sual: әazar: (Çԥki: 1)
satış proseslԥrinin mԥcmusudur



tԥklifin mԥcmusudur
ԥmtԥԥ vԥ xidmԥtlԥrin alqı vԥ satqısı proseslԥrinin baş verdiyi mԥkan
alıcılar arasında qarşılıqlı münasibԥtlԥrdir
mülkiyyԥt münasibԥtlԥridir

Sual: Әzad bazar tԥsԥrrüfatının sԥciyyԥsi hesab olunur: (Çԥki: 1)
rԥqabԥt iştirakçılarının qeyri­mԥhdud sayı
bazar informasiyasının azad ԥldԥ olunması
iqtisadiyyatda hökumԥtin mԥhdud rolu
sԥrbԥst daxil olma
bütün cavablar doğrudur

Sual: әunlardan hansını milli bazara aid hesab etmԥk olar? (Çԥki: 1)
daxili bazar
xarici bazar
dünya bazarı
beynԥlxalq bazar
rԥqabԥtli bazar

Sual: Әzԥrbaycanda bazar iqtisadiyyatına keçid dövrünԥ başlanmışdır: (Çԥki: 1)
1990
1989
1991
1988
1992

Sual: әazar iqtisadiyyatının sosial yönümlüyünü ԥks etdirԥn model (Çԥki: 1)
Әmerika modeli
Isveç modeli
Әlman modeli
Yapon modeli
heç biri doğru deyil

Sual: Sosial­iqtisadi mahiyyԥtinԥ görԥ bazarı funksiyasına görԥ necԥ başa düşmԥk olar? (Çԥki: 1)
istehsalçıların vԥ istehlakçıların görüşdüyü yer, mԥkan
resursların (ԥmԥk vasitԥlԥrinin vԥ predmetinin) daşınması
ԥmtԥԥ vԥ xidmԥt nemԥtlԥrinin saxlanması
ԥmtԥԥlԥrin bölüşdürülmԥsi
ԥmtԥԥlԥrin növ vԥ çeşidlԥnmԥsi

Sual: әazar iqtisadiyyatının ԥsas xarakterik cԥhԥtlԥri hansılardır? (Çԥki: 1)
xüsusi sahibkarlıq, ԥmtԥԥ istehsalı, mübadilԥ
ticarԥt, mübadilԥ, gԥlir bölgüsü
xüsusi sahibkarlıq, iqtisadi azadlıq, azad rԥqabԥt, tԥşԥbbüskarlıq
azadlıq, bԥrabԥrlik, iqtisadi ԥdalԥt
pulun istifadԥsi vԥ alqı­satqısı

Sual: Ԥmtԥԥdԥ tԥcԥssüm edԥn ԥmԥyin ikili xarakterini kim aşkarladı: (Çԥki: 1)
U.Petti
Ә.Smit
D.Rikardo
K.Marks
J.ә.Sey

Sual: Faydalılıq hԥddi nԥzԥriyyԥsinin yaradıcıları hansı mԥktԥbin nümayԥndԥlԥridir? (Çԥki: 1)
merkantilistlԥr
fiziokratlar
klassiklԥr
avstriya mԥktԥbi
neoklassiklԥr



Sual: Ԥmtԥԥ istehlak dԥyԥri olmaq etibarı ilԥ hansı ԥmԥyin mԥhsuludur? (Çԥki: 1)
fԥrdi
xüsusi
ümumi
konkret
abstrakt (mücԥrrԥd)

Sual: Ԥmtԥԥnin mübadilԥ dԥyԥrini aşkarlamaq üçün ԥmtԥԥ hansı prosesdԥ olmalıdır (keçmԥlidir)? (Çԥki: 1)
istehsal
bölgü
mübadilԥ
istehlak
tԥkrar istehsal

Sual: Ԥmԥyin intensivlԥşmԥsi dԥyԥri artırmaqla ona hansı proporsiyada (nisbԥtdԥ) tԥsir edir? (Çԥki: 1)
tԥrs
düz
nisbi
ekvivalent
ümumi

Sual: әazar infrastrukturunun hansı elementi ԥmtԥԥ bazarında vasitԥçi funksiyasını yerinԥ yetirir? (Çԥki: 1)
banklar
xidmԥtlԥr
birjalar
yarmarkalar
auksionlar

Sual: әirjanın aşağıdakı növlԥrindԥn biri yanlışdır: (Çԥki: 1)
ԥmtԥԥ birjası
fond birjası
istehlak birjası
valyuta birjası
ԥmԥk birjası

Sual: Infrastruktur fԥaliyyԥti digԥrlԥrindԥn ayıran (fԥrqlԥndirԥn) cԥhԥt: (Çԥki: 1)
istehsal etmԥsi
bölüşdürmԥsi
mübadilԥ etmԥsi
xidmԥt göstԥrmԥsi
istehlak etmԥsi

Sual: әazar infrastrukturunun tԥrkib hissԥsinԥ aid olmayanını müԥyyԥn edin: (Çԥki: 1)
ԥmtԥԥ birjası
fond birjası
valyuta birjası
kommersiya bankları
müԥssisԥlԥr

Sual: Tԥlԥb qanunu hansı asılılığı ifadԥ edir? (Çԥki: 1)
tԥlԥbin hԥcmi ilԥ qiymԥt arasındakı asılılıq
tԥlԥblԥ tԥklif arasındakı asılılıq
alıcılıarın sayı ilԥ ԥmtԥԥlԥrin miqdarı arasındakı asılılıq
qiymԥtlԥ alıcıların sayı arasındakı asılılıq
tԥkliflԥ alıcıların sayı arasındakı asılılıq

Sual: Әşağıdakı amillԥrin hansı tԥlԥbi daha çox stimullaşdırılır? (Çԥki: 1)
qiymԥtin aşağı olması
ԥmtԥԥlԥrin bolluğu
ԥmtԥԥlԥrin çatışmazlığı
dövlԥtin sosial yardımı



insanların tԥlԥbatı

Sual: Hansı amillԥr bazar tԥklifini daha yaxşı stimullaşdırır? (Çԥki: 1)
ԥmtԥԥlԥrin bolluğu
istehsal imkanları
ԥmtԥԥlԥrin çatışmazlığı
yüksԥk qiymԥtlԥr
aşağı qiymԥtlԥr

Sual: Tԥklif qeyri­elastikdir: (Çԥki: 1)
tԥklif olunan ԥmtԥԥnin kԥmiyyԥti istԥnilԥn qiymԥtԥ satılmaq üçün dԥyişmԥzsԥ
tԥklif olunan ԥmtԥԥnin kԥmiyyԥti qiymԥt artıqca artarsa]
qiymԥtin cüzi azalması ilԥ tԥklif sıfıra enirsԥ
qiymԥtin sԥviyyԥsi vԥ tԥklif sabit qalırsa
qiymԥt dԥyişmԥsinԥ uyğun tԥklif dԥyişirsԥ

Sual: Tԥlԥb elastikdir: (Çԥki: 1)
ԥmtԥԥnin qiymԥti artdıqca tԥlԥb artır
ԥmtԥԥnin qiymԥtinin hԥr hansı dԥyişmԥsi tԥlԥbin hԥcminԥ tԥsir göstԥrmir
qiymԥtin aşağı düşmԥsi tԥlԥbin artmasına sԥbԥb olur
qiymԥtin aşağı düşmԥsindԥn tԥlԥb daha sürԥtlԥ artır
qiymԥtin aşağı düşmԥsindԥn tԥlԥbin hԥcmi sabit qalır

Sual: Qiymԥt nԥyԥ deyilir? (Çԥki: 1)
alıcının ԥmtԥԥ üçün tԥklif etdiyi pulun mԥblԥğinԥ
ԥmtԥԥ dԥyԥrinin pulla ifadԥsinԥ
ԥmtԥԥnin maya dԥyԥrinin pulla ifadԥsinԥ
satıcının öz ԥmtԥԥsi üçün tԥlԥb etdiyi pulun mԥblԥğinԥ
bütün xԥrclԥrin cԥminԥ

Sual: Qiymԥtin hansı funksiyası bazarda lazımsız ԥmtԥԥ vԥ xidmԥtlԥrin artmasına mane olur? (Çԥki: 1)
tԥnzimlԥyici
bölüşdürücü
stimullaşdırıcı
sanitar tԥnzimlԥyici
uçot

Sual: Qiymԥtlԥrin tԥsniflԥşdirilmԥsi üçün hansı amil müԥyyԥn edici rol oynayır? (Çԥki: 1)
qiymԥtin ԥmԥlԥ gԥlmԥsi prinsiplԥri
qiymԥtin tԥnzimlԥnmԥsi
qiymԥtlԥrin sԥviyyԥsi
tԥlԥb
tԥklif

Sual: Kԥnd tԥsԥrrüfatı mԥhsulunun hԥcminԥ tԥsir edԥn vԥ onu digԥr ԥmtԥԥlԥrdԥn fԥrqlԥndirԥn cԥhԥt ­ budur: (Çԥki: 1)
iri investisiyalardan böyük asılılıq
sahԥnin metaltutumlu olması
ixtisaslaşmadan asılılıq
qiymԥtin mövsümi dԥyişmԥlԥrindԥn asılılığı
nԥqliyyat xidmԥtlԥrinԥ hԥddԥn artıq bağlılıq

Sual: әazar tarazlığı nԥdir? (Çԥki: 1)
 normal qiymԥtdir
tԥklif qiymԥtidir
tԥlԥb vԥ tԥklifin üst­üstԥ düşmԥsi ilԥ yaranan müvazinԥtlikdir
dövlԥtin tԥnzimlԥyici qiymԥtlԥridir
istehsal xԥrclԥridir

Sual: Inhisarların yaranması sԥbԥblԥri hansılardır? (Çԥki: 1)
iqtisadiyyatın inkişafı
sahibkarların gԥlirlԥrinin artması



alıcıların sayının artması
kapitalın tԥmԥrküzlԥşmԥsi vԥ mԥrkԥzlԥşmԥsi
dövlԥtin iqtisadi siyasԥti

Sual: Dövlԥt hansı yolla inhisarların fԥaliyyԥtinԥ mane olur? (Çԥki: 1)
bazarı tԥnzimlԥmԥklԥ
qiymԥtlԥri tԥnzimlԥmԥklԥ
antiinhisar siyasԥti hԥyata keçirmԥklԥ
iqtisadiyyatın sahԥ quruluşunu tԥnzimlԥmԥklԥ
iqtisadiyyatın ԥrazi quruluşunu tԥkmillԥşdirmԥklԥ

Sual: Әzad rԥqabԥt mexanizminin başlıca müsbԥt sԥmԥrԥsi nԥdԥ istifadԥ olunur? (Çԥki: 1)
istehlakın artmasında
istehsalın stimullaşdırılmasında
müԥssisԥnin normal fԥaliyyԥtindԥ
dövlԥtin gԥlirlԥrinin artmasında
gԥlirlԥrin yenidԥn bölgüsündԥ

Sual: Inhisarçılığın güclԥnmԥsi iqtisadiyyatın inkişafına necԥ tԥsir göstԥrir? (Çԥki: 1)
müsbԥt
mԥnfi
tԥsir etmir
ԥmԥk mԥhsuldarlığını artırır
mԥhsul istehsalını artırır

Sual: Hansı amil azad rԥqabԥtin zԥiflԥmԥsini şԥrtlԥndirir? (Çԥki: 1)
alıcıların sayının artması
mԥhsulun miqdarının artması
iqtisadiyyatda inhisarçılıq
dövlԥtin iqtisadi siyasԥti
alıcıların davranışı

Sual: Firmanın fԥaliyyԥt aktivliyinin artmasına tԥkan verԥn xarici şԥrtlԥr hansılardır? (Çԥki: 1)
bazarın inhisara alınması
qeyri­mükԥmmԥl rԥqabԥt
mükԥmmԥl rԥqabԥt
bazarın dövlԥt tԥrԥfindԥn tԥnzimlԥnmԥsi
qiymԥtin dövlԥt tԥrԥfindԥn tԥnzimlԥnmԥsi

Sual: Hasilat, emal, xidmԥt sahԥlԥrinin birliyi aşağıdakılardan hansıdır? (Çԥki: 1)
makroiqtisadiyyat
mikroiqtisadiyyat
mezoiqtisadiyyat
regional iqtisadiyyat
rayon iqtisadiyyatı

Sual: Postindustrial iqtisadiyyatın inkişafında tԥyinedici amil nԥdir? (Çԥki: 1)
intellektual kapital
elmtutumlu mԥhsul
innovasiyalar
istehsalın diversifikasiyası
materialtutumluluğun azalması

Sual: Firma haqqında ԥnԥnԥvi nԥzԥriyyԥ: (Çԥki: 1)
firmanın fԥaliyyԥtinin idarԥ еdilmԥsi
mԥnfԥԥtin maksimumlaşdırılması
son hԥdd xԥrclԥri nԥzԥriyyԥsi
mеnеcеr nԥzԥriyyԥsi
son faydalılıq nԥzԥriyyԥsi

Sual: Sabit xԥrclԥr nisbԥtԥn dԥyişmԥyԥn xԥrclԥrdir? (Çԥki: 1)



istehsal olunan mԥhsulun miqdarına
zamana
texnologiyaya
minimum ԥmԥk haqqına
elmi­texniki tԥrԥqqiyԥ

Sual: Dԥyişԥn xԥrclԥrԥ aid olan amillԥr: (Çԥki: 1)
elektrik enerjisi
xammal
hamısı doğrudur
heç biri doğru deyil
yanacaq

Sual: Sabit xԥrclԥr­bu: (Çԥki: 1)
idarԥ işçilԥrinin ԥmԥk haqqında, mühafizԥyԥ görԥ, avadanlığın amortizasiyasına sԥrf olunan itkilԥr, kredit faizinԥ görԥ
fԥhlԥlԥrin ԥmԥk haqqına, mühafizԥyԥ, avadanlıqlara vԥ xammalın dԥyԥrinԥ sԥrf okunan itkilԥr
işçilԥrin ԥmԥk haqqına, avadanlığın aşınmasına, renta ödԥnişlԥrinԥ sԥrf olunan itkilԥr
xammala, elektron enerjisinԥ, rentaya, kredit faizinԥ sԥrf olunan itkilԥr
bütün sadalananlar

Sual: Dԥyişԥn mԥsrԥflԥr­bu: (Çԥki: 1)
istehsal hԥcminin dԥyişilmԥsindԥn asılı olmayaraq sԥrf edilԥn xԥrclԥr
istehsal hԥcminin dԥyişmԥsi ilԥ dԥyişԥn xԥrclԥr
aşkar vԥ mԥxfi xԥrclԥr
istehsalın alternativ mԥsrԥflԥri
idarԥ işçilԥrinin ԥmԥk haqqı

Sual: Orta sabit mԥsrԥflԥr­bu: (Çԥki: 1)
xammala, avadanlığa, ԥmԥk haqqına sԥrf olunan itkilԥr
mԥhsulun vahidinԥ sԥrf olunan mühasibat xԥrclԥri
mԥhsulun hԥr bir vahidinԥ sԥrf olunan sabit xԥrclԥr
mԥhsul vahidinԥ sԥrf olunan iqtisadi mԥsrԥflԥr
hamısı düzdür

Sual: Ԥsas kapital hansı aşınmaya mԥruz qalır? (Çԥki: 1)
iqtisadi vԥ mԥnԥvi
dövriyyԥ vԥ mԥnԥvi
mԥnԥvi vԥ fiziki
fiziki vԥ iqtisadi
iqtisadi vԥ dövriyyԥ

Sual: Fԥrdi tԥkrar istеsalın tԥmin еdilmԥsi üçün müԥssisԥyԥ tԥlԥb olunur: (Çԥki: 1)
iqtisadi sabitlik
iqtisadi rеsurslar
iqtisadi tarazlıq
icarԥ münasibԥtlԥri
siyasi sabitlik

Sual: Istеhsal hԥcminin kapital еlеmеntlԥrinin artması hеsabına artması: (Çԥki: 1)
amortizasiya
invеstisiya
bank faizi
mԥnfԥԥt
renta

Sual: Gԥlir ԥldԥ еtmԥk mԥqsԥdilԥ tԥsԥrüffat fԥaliyyԥtinԥ qoyulan bütün növ aktivlԥr: (Çԥki: 1)
mԥnfԥԥt
invеstisiya
amortizsiya
mԥcmu gԥlir
mԥcmu xԥrclԥr



Sual: Müԥyyԥn müddԥtdԥn sonra kapitalın hԥm natural, hԥm dԥ dԥyԥrinԥ görԥ azalması: (Çԥki: 1)
fiziki aşınma
amortizasiya
mԥnԥvi aşınma
hamısı düzdür
hеç biri düz dеyil

Sual: Istehsal inhisarı: (Çԥki: 1)
istehsalın ԥn uğurlu şԥraitinin tԥmin olunması
müԥyyԥn növ mԥhsul istehsalının az sayda istehsalçıların ԥlindԥ cԥmlԥnmԥsi
daha uğurlu satış bazarını formalaşdırmaq
istehsalçı müԥssisԥlԥrin birliyi
hamısı doğrudur

Sual: Әşağıda göstԥrilԥnlԥrdԥn hansı xalis rԥqabԥtin şԥrti hesab edilmir: (Çԥki: 1)
firma bazara hakim deyil
firma maksimum mԥnfԥԥt almağa meyllidir
firma uzunmüddԥtli vaxtda mԥnfԥԥt götürür
hamısı düzdür
hamısı sԥhvdir

Sual: Reklam üçün yüksԥk xԥrclԥr hansı rԥqabԥt quruluşuna xasdır? (Çԥki: 1)
tԥkmil rԥqabԥt
inhisarçı rԥqabԥt
sağlam rԥqabԥt
haqsız rԥqabԥt
sahԥdaxili rԥqabԥt

Sual: Hansı funksiya rԥqabԥtԥ xas deyil? (Çԥki: 1)
tԥnzimlԥyԥn
allokasiya
investisiya
innovasiya
hamısı düzgündür

Sual: Qeyri­tԥkmil bazara daxil olmayan seqmentlԥr hansılardır? (Çԥki: 1)
tԥmiz inhisarçı bazar
oliqapolik bazar
inhisarçı­rԥqabԥt bazarı
tԥkmil bazar
dövlԥt inhisarçı bazarı

Sual: әazar münasibԥtlԥrinin daha geniş yayılmış növü: (Çԥki: 1)
oliqopoliya
duopoliya
inhisar
mükԥmmԥl rԥqabԥt
inhisar rԥqabԥti

Sual: Xalis inhisar oliqopolik bazardan onunla fԥrqlԥnir ki: (Çԥki: 1)
sahԥdԥ yalnız bir firma fԥaliyyԥt göstԥrir
bütün dıgԥr firmalar üçün sahԥyԥ gԥliş bağlıdır
firmanın mԥhsulunun yaxın ԥvԥzlԥyicisi yoxdur
sahԥdԥ bir neçԥ iri firma hakim mövqe tutur
bütün mülahizԥlԥr doğrudur

Sual: İnhisarçı rԥqabԥt şԥraitindԥ firmaların davranışı qısamüddԥtli dövürdԥ oxşardır: (Çԥki: 1)
oliqopoliyalarla
duopoliyalarla
inhisarlarla
tԥkmil rԥqabԥtli firmalarla



qeyri­tԥkmil rԥqabԥtli firmalarla

Sual: İnhisarçı rԥqabԥtin üstünlüyü ondadır ki: (Çԥki: 1)
mԥhsulların müxtԥlifliyi istehlakşıların zövqlԥrini daha yaxşı reallaşdırmağa imkan verir
mԥhsulun daim tԥkmillԥşdirilmԥsi hԥyat sԥviyyԥsinin inkişafına sԥbԥb olur
mԥhsulların müxtԥlifliyi bazar sisteminin inkişafına tԥkan verir
bütün mülahizԥlԥr doğrudur
reklam istehlakçını mԥhsulun keyfiyyԥti, qiymԥti, istifadԥ qaydaları haqqında qiymԥtli mԥlumatlarla tԥchiz edir

Sual: Faydalılığın ölçülmԥsinԥ iki ԥsas yanaşma: (Çԥki: 1)
istehsal vԥ qeyri­istehsal
marksist vԥ klassik
keynsçi vԥ monetar
keynsçi vԥ neoliberal
ordinalist vԥ kardinalist

Sual: Kardinalist istehlakçı davranışının nԥzԥriyyԥsi başqa cür adlanır: (Çԥki: 1)
faydalılığın sıra nԥzԥriyyԥsi
faydalılığın kԥmiyyԥt nԥzԥriyyԥsi
ԥnԥnԥvi nԥzԥriyyԥ
menecer nԥzԥriyyԥsi
davranış nԥzԥriyyԥsi

Sual: Istehsal amillԥri üzrԥ gԥlirlԥr: (Çԥki: 1)
sahibkar gԥliri, faiz
kapital, mԥnfԥԥt, renta
ԥmԥk haqqı, renta, mԥnfԥԥt (faiz), sahibkar gԥliri
kapital, ԥmԥk, sahibkar gԥliri
ԥmԥk, kapital, renta

Sual: Xüsusi vacib element vԥ ya obyekt, hansı ki istehsalın nԥticԥlԥrinԥ vԥ imkanlarına hԥlledici tԥsir göstԥrir: (Çԥki: 1)
istehsal şԥrti
istehsal texnologiyası
istehsal amili
istehsalın artımı
amillԥrdԥn istifadԥ

Sual: İstehsalın dԥyişԥn amillԥrinԥ misal olaraq göstԥrmԥk olar: (Çԥki: 1)
elektrik enerjisi
xammal
işçilԥrin ԥmԥk haqqı
kapital
bütün qeyd olunan cavablar

Sual: Ԥmԥk, kapital, torpaq vԥ sahibkarlıq qabiliyyԥti kateqoriyalarını birlԥşdirԥn ümumi ԥlamԥt hansıdır? (Çԥki: 1)
istehsal funksiyası
milli sԥrvԥt
istehsal vasitԥsi
istehsal amili
istehsal vasitԥsi

Sual: Ԥhali gԥlirlԥri: (Çԥki: 1)
milli gԥlirin pul, mԥhsul vԥ xidmԥtlԥr şԥklindԥ ev tԥsԥrrüfatlarının sԥrԥncamına keçԥn hissԥsidir
ԥmԥk haqqından ibarԥtdir
pul gԥlirlԥrindԥn ibarԥtdir
nominal vԥ real gԥlirlԥrdԥn ibarԥtdir
natural gԥlirlԥrdԥn ibarԥtdir

Sual: Qısa müddԥt ԥrzindԥ istehsalda mԥhsul hasilatını ani olaraq çoxaltmaq tԥlԥb olunur. әu halda işçilԥrin ԥmԥk haqqını
ödԥmԥk üçün hansı forma mԥqsԥdԥuyğundur: (Çԥki: 1)

ԥmԥk haqqının günԥmuzd üsulu ilԥ



ԥmԥk haqqının işԥmuzd üsulu ilԥ
mԥnfԥԥtdԥn faiz ilԥ
realizԥ olunmuş mԥhsul mԥblԥğinin faizi ilԥ
ԥmԥk haqqının vaxtamuzd üsulu ilԥ

Sual: Qeyri­mükԥmmԥl rԥqabԥt bazarında aşağıdakı amillԥrin tԥsiri var: (Çԥki: 1)
işçilԥrin ixtisası
hԥmkarlar ittifaqı
inhisarlar
ԥmԥyin qiymԥti
bütün cavablar doğrudur

Sual: Nԥ üçün şirkԥtlԥrin rԥhbԥrlԥri öz işçilԥrinin ԥmԥk haqqının artırılmasına, hԥtta hԥmkarlar ittifaqının tԥlԥblԥri olsa belԥ
hԥvԥs etmirlԥr, lakin işsizlԥrԥ, yetimlԥrԥ könüllü surԥtdԥ kömԥk edirlԥr: (Çԥki: 1)

onlar cԥmiyyԥtdԥ xoş rԥy yaradırlar
onlar inanırlar ki, işçilԥrԥ heç nԥ olan deyil, yetimlԥrԥ isԥ rԥhm etmԥk lazımdır
onlar hesab edirlԥr ki, belԥ ԥlverişlidir
onlarda bir qayda olaraq acgözlük çox, rԥhmlik isԥ nadir hallarda yada düşür
hamısı doğrudur

Sual: Firmanın istiqraz vasitԥlԥrini aid edin: (Çԥki: 1)
mԥnfԥԥt hesabına yaranan ԥmanԥtlԥr
aşınmalar üçün tԥyin olunan pullar
bank vԥ kommersiya kreditlԥri
sԥhmlԥrin vԥ istiqrazların satışından daxil olan kapital
hamısı düzdür

Sual: Kapital bazarının subyektlԥrinԥ aiddir: (Çԥki: 1)
banklar vԥ onların müştԥrilԥri
birjalar
dövlԥt
şirkԥtlԥr vԥ xüsusi firmalar
bütün cavablar doğrudur

Sual: Faiz gԥtirԥn pul kapitalı: (Çԥki: 1)
ԥmtԥԥ kapitalı
ticarԥt kapitalı
borc kapitalı
sԥnayе kapitalı
bunların heç biri

Sual: Kapitalı «öz­özünԥ artan dԥyԥr» kimi izah edԥn iqtisadçı kim olmuşdur? (Çԥki: 1)
Ә.Smit
D.Rikardo
J.ә.Sey
K.Marks
F.Kene

Sual: Kԥnd tԥsԥrrüfatında gԥlirin bölgüsü vԥ tԥkrar istehsalını tԥhlil edԥn ilkin iqtisadi mԥktԥb: (Çԥki: 1)
marjinalizm
neoklassik
fiziokrat
merkantilizm
marksizm

Sual: Torpaq vԥ onun tԥki, bitki vԥ heyvanat alԥmi, meşԥ vԥ su resursu, hava baseyni vԥ iqlim bu: (Çԥki: 1)
tԥbii resurs
iqtisadi resurs
istehsal olunmuş resurslar
tükԥnmԥz resurslar
istehlak olunmuş resurslar



Sual: Maddi nemԥtlԥr vԥ xidmԥtlԥr yaratmaq üçün istehsal amillԥrini (resurslar) birlԥşdirib vԥ tԥşkil edib, ictimai tԥlԥbatları
ödԥmԥk üçün, son mԥqsԥdi gԥlir formalaşdırmaq olan fԥaliyyԥt: (Çԥki: 1)

novatorluq fԥaliyyԥti
sahibkarlıq fԥaliyyԥti
texnoloji tԥkmil müԥssisԥ yaratmaq fԥaliyyԥti
sԥmԥrԥli ԥmԥk fԥaliyyԥti
ixtisası tԥkmillԥşdirmԥyԥ istiqamԥtlԥnmiş fԥaliyyԥt

Sual: Gԥlirlԥrin qeyri­bԥrabԥrliyi göstԥricilԥrinԥ aid deyil: (Çԥki: 1)
Lorens ԥyrisi
Әtkinson indeksi
desil ԥmsalı
Cinni ԥmsalı
ԥmԥk mԥhsuldarlığı ԥmsalı


